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Cooperativa 
„Munca manuală"

„Ne mindrim
01 «cu o a m en ii  

noştri“
Ds aproape o săptămîţă, salaria

ţii cooperativei „Munca manuală" 
au raportat realizarea planului a- 
nual la valoarea producţiei marfă, 
livrări către fondul pieţei şi la pro
ducţia destinată exportului.

„Sîntem intr-o permanentă cău
tare — ne spune şefa serviciului 
plan, A. Cociuban. Avem oameni 
harnici, receptivi, care răspund cu 
promptitudine la chemările adre
sate de cătr» conducerea coope
rativei. Ne mindrim cu ei. Şi 
noi, ca toţi cetăţeni} judeţului, 
ne-am lansat în acţiuni menite să 
ducă la o mai bună valorificare a 
potenţiaiulîii existent, la obţinerea 
de produse de calitate superioară. 
Vrem ca deviza noastră să fie „Ni
mic nu se pierde".

Intr-adevăr, salariaţii cooperati
vei, prin felul în care muncesc, 
confirmă spusele tovarăşei Cociu
ban, L. Fekete şi I. Tordoi (de la 
secţia sticlă), A. Joandrea (secţia 
tricotaje), G. Eotschner (secţia în
călţăminte), E. Maniu (secţia pa- 
petărie), i\I. Jeleru (secţia metal- 
siiplex) sínt numai cîţiva dintre 
cei peste 800 de cooperatori, care 
şi-au adus contribuţia la realizarea 
planului, cu trei săptămîni înainte 
de termen.

„în ultimele luni au fost create 
noi sortimente de produse la trico
taje, încălţăminte de interior şi la 
secţia sticlă. Tricotajele destinate 
copiilor se bucură de aprecieri fa
vorabile pe piaţa externă. Dis
punem de spaţii restrînse, dar 
printr-o gospodărire judicioasă re
uşim să le folosim la maximum" 
(A. Cociuban).

Se preconizează ca pînă la finele 
anului să fie oferite spre desfacere, 
peste plan, produse in valoare de 
1 100 000 lei. Şi atunci cind angaja
mentul vine din partea unor. oa
meni ca E. Goldberger, W. Xanco, 
E. Rusu sau A. Laupp, cu siguran
ţă că el va prinde viaţă.

Astfel cooperativa „Munca ma
nuală" se înscrie alături de alte, 
numeroase, unităţi din municipiul 
şi judeţul Sibiu, în frontul de mun
că entuziastă, avîntată, pentru ob
ţinerea de rezultate remarcabile, în 
cinstea celei de-a 25-a aniversări 
.a proclamării republicii.

N. I. DOBRA
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La iftfIX A gnita

Munca şi conducerea 
suportul unor succese 

îndeplinireaindrcatoritor
In procesul dinamic al industria

lizării României socialiste, a fost 
integrată şi IMIX Agnita, care a 
cunoscut în ultimii ani o dezvolta
re multilaterală,- Acest fapt este 
demonstrat de dinamica volumului. 
producţiei industriale, înregistrată 
la această unitate. Nu cu mult 
timpVn urmă această întreprinde
re «ra aproape necunoscută. Astăzi 
IMIX Agnita este o unitate care 
are relaţii de colaborare cu mul
te întreprinderi din ţară, ale cărei 
produse sínt cunoscute nu numai 
in cele mai îndepărtate colţuri ale 
ţării, dar şi în 12 ţări ale lumii. 
Am insistat asupra äeestor aspec
te, deoarece, tntr-âdevăr doar în 
ultimii ani, întreprinderea a cu
noscut profunde transformări in 
ce priveşte structura producţiei, 
dezvoltindu-se cu precădere secţii
le cu un profil care asigură folosi
rea integrală a resurselor locale de 
materii, materiale şi forţă de mun- 
'eă, bare satisfac nevoii'e 'cehi' r.î&L 
diverse ale populaţiei şi — din 
punctul de vedere al colaborări
lor — nevoile industriei.

Colectivul de muncă al acestei 
unităţi agniţene selecţionat şi for
mat cu multă grijă şi competenţă, 
datorită unei munci pline de răs
pundere şi de largă influenţă în 
rindul salariaţilor desfăşurată' de

organizaţia de partid, de conduce
rea întreprinderii, a obţinut de-a 
lungul întregului. an succese re
marcabile. Antrenaţi în marea în
trecere desfăşurată pentru îndepli
nirea cincinalului înainte de ter
men, pentru întimpinarea jubileu
lui republicii cu realizări deosebi
te, muncitorii, tehnicienii, inginerii 
întreprinderii de industrie locală 
IMIX Agnita, raportează, cu deo
sebită satisfacţie atingerea nivelu
lui planificat pe anul 1972, la prin
cipalii indicatori, încă din 4 decem
brie a.c.

De fapt eforturiie conjugate ale 
tuturor salariaţilor din secţiile uni
tăţii noastre au permis realizarea 
planului anual, la data amintită, 
la producţia globală, producţia 
marfă, producţia marfă vindută şi 
încasată, livrări de mărfuri către 
comerţul socialist, activitatea de 
gospodărie comunală şi locativă şi 
beneficii. Aşadar, rezultă clar o- 
ríenláfea I-rtríegukíi nostru ooiăcii» 
spre îndeplinirea în totalitate a 
sarcinilor ce ne revin, nefiind scă
pat din vedere aspectul eficienţei 
economice a activităţii desfăşurate.

Departe de a duce la automulţu- 
mire, aceste rezult-ate au dat un 
imbold colectivulúi de muncă, care 
s-a angajat ca pînă la finele aces
tui an, să înregistreze depăşiri de

peste 9 la sută la producţia globa
lă, 7 la sută ia producţia marfă, 
15 la sută Ia livrările către fondul 
pieţii, aproape 4 la sută la bene
ficii ete.

In acelaşi timp, in întreprinde
rea noastră sínt luate măsuri ho- 
tărîte pentru pregătirea producţiei 
anului viitor. La baza rezultatelor 
viitoare, va sta deci cunoaşterea 
temeinică a sarcinilor ce ne re
vin, . aşa cum sínt ele direcţionate 
de conducerea de partid şi de stat, 
aplicate la specificul întreprinderii 
noastre, căutarea continuă a căi- 
Jor şi soluţiilor celor maj potrivi
te de rezolvarea problemelor ce 
apar pentru sporirea continuă a 
producţiei şi productivităţii mun
cii, pentru ridicarea nivelului de 
eficienţă economică.

Perseverînd în realizarea măsu
rilor ce ni le-am propus — este 
convingerea colectivului nostru 
t om reuşi să realizăm un ritm de 

: cCésTSre a $?6dfÂţi& în ’Aşa fel te
cii să ne permită îndeplinirea pla
nului cincinal în 4 ani şi 4 luni, 
adueîndu-ne astfel contribuţia la 
întărirea potenţialului economic al 
oraşului ş; judeţului nostru, al pa
triei noastre socialiste.

P AUL OAN CK A
şef serviciu plan la IMIX Agnita

R O M Â N I A  IN CONFIGURAŢIA RELAŢIILOR 
ECONOMICE INTERNAŢIONALE

Ne-am deprins, de o bună buca
tă de vreme, ca la finele fiecă
rui an să facem bilanţul unor îm
pliniri tot mai notabile, tot mai 
diverse, nu numai pe plai» intern, 
ci şi al prezenţei româneşti pes-f 
te hotare. Acum, în cel de-al 25- 
lea an al republicii, România a 
ajuns la stadiul în care prezenţa 
sa în lume, pe piaţa mondială, 
constituie o afirmare tot mai ac
tivă, multilaterală. Románia se 
prezintă azi ca personalitate in
dustrială recunoscută în multe 
domenii, capabilă să creeze bu
nuri materiale de un nivel cali
tativ ridicat, competitive pe piaţa 
internaţională.

Evoluţia comerţului exterior ro
mânesc, pe linia principalelor_sa
le caracteristici — prezenţă dina
mică şi tot mai intensă, ritm ri-dj- 
cat de creştere, succesive îmbună
tăţiri în structura schimburilor 
etc. — a permis ţării noastre o 
participare tot mai largă în con

figuraţia relaţiilor economice in
ternaţionale, cu o contribuţie tot 
mai apreciată în dezvoltarea .şi 
multiplicarea circuitului mondial 
de valori materiale.

Promovînd cu toate statele rela-

de răspîndire geografică a parte
nerilor săi comerciali. Numărul 
ţărilor cu care Románia întreţine 
legături de natură economică de
păşeşte, în prezent, cifra de 110, 
faţă de numai 29 de state în 1950.
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ţii economice normale reciproc a- 
vantajoase, fără condiţii politice, 
restricţii sau discriminării Româ
nia şi-a intensificat şi lărgit con
tinuu comerţul său exterior, ex- 
tinzîndu-şi, în acelaşi timp, aria

Cu majoritatea dintre acestea, 
schimburile se efectuează in te
meiul unor acorduri şi aranjamen
te interguvernamentale, ceea ce 
a permis o evoluţie pozitivă, re- 
ciproa avantajoasă, a comerţului

bilateral Astfel, în 1971, volumul 
total al comerţului exteriőr româ
nesc a fost, faţă de 1960, de pes
te 3 ori mai mare, iar în compa
raţie cu 1950, de mai bine de 9,2 
ori. Pentru anul ce se încheie, ci
frele preliminate indică o nouă 
creştere apreciabilă. De asemenea, 
pianul pe 1973 prevede ca volu
mul comerţului nostru exterior să 
fie cu 21,5 ia sută mai mare ca 
in 1972. Datele sus-amintite sínt 
de natură să evidenţieze dinamis
mul comerţului nostru exterior. 
S-au dezvoltat continuu relaţiile 
economice şj cooperarea cu ţări
le socialiste membre ale C.A.E.R., 
în cadrul programului complex a- 
doptat anul trecut. Se dezvoltă, 
de asemenea, legăturile ecoitomi- 
o şi cooperarea cu toate ţările 

socialiste. Din volumul total al

(Continuare îa  pag. a îll-a) 
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„Estetica industrială deschide perspectiva unei 
lumi in care frumosul, devenit criteriu de competi
tivitate, va umple întreaga noastră viaţă cotidiană“
De vorbă cu IULIAN CREŢU, directorul Institutului de Creaţie Industrială şi Estetică a Producţiei Bucureşti

. . .  Pe Calea Victoriei, Un- local 
somptuos suferă în aceste zile mo
dificări esenţiale. Dincolo de pre
latele care acoperă deocamdată 
vitrinele, te întîmpinâ o atmosferă 
febrilă care te face să te gînţteşri 
la nişte gazde grijulii pregătind 
cu minuţiozitate ambianţa în care 
se va petrece un eveniment nota
bil. Nimic mai adevărat, dacă Vă 
vom spune că de fapt am trecut, 
pragul a ceea ce peste cîteva zile 
se va numi ARTIND (Galeriile 
naţionale de artă industrială). 
Inaugurarea, nu încape îndoială, 
“va avea proporţiile unui mare eve
niment industrial şi artistic în 
egală măsură.

L-am aflat pe distinsul nostru 
interlocutor în mijtecul construc
torilor, asaltat de o sumedenie de 
probleme pe care, la modul ge
neral, obişnuim să te numim or
ganizatorice. O discuţie despre 
estetica industrială sub acoperişul 
viitoarelor Galerii de artă indus
trială . . .  Iată un cadru cit se 
poate de potrivit! Deci. . .

— Ne găsiţi in toiul pregătirii 
unei premiere pe care, fiecare din- 
trei cei ce am gîndit-o, o dorim 
afirmată la dimensiunile reuşitei 
depline. Ce va fi ARTEND-ul? Pe 
scurt, un centru care va iradia 
preocupări constante în domeniul 
promovării frumosului industrial, 
un nucleu care va sistematiza în 
permanenţă creaţia industrială din 
ţara noastră pe axele bine sta
tornicite de nevoile reale ale eco
nomiei naţionale şi cererile de 
consum.

La modul cel mai concret, 
ARTÎND-ui va fi gazda exigentă 
a unor expoziţii permanente ce 
vor reuni, după selecţii riguroase,

cele mai reuşite produse din di
feritele ramuri ale industriei ro
mâneşti; acele produse în care 
utilul şi. frumosul ating proporţii 
armonioase, niarcind elemente de 
eficienţă majoră pe toate planu
rile: tehnologic, economic şi este
tic,

— Dacă nu greşesc, un atare 
eveniment va avea menirea să 
lase estetica industrială să pă
trundă „prin uşa din faţă“ în 
cinipul de preocupări atit de 
inutil de parcelat uneori al 
specialiştilor noştri. Mi se pare 
simptomatic faptul că astăzi 
încă mulţi oameni de la noi — 
şi aş include aici şi o sume
denie de specialişti — luînd un 
contact foarte superficial cu 
problemele industrial design- 
ului, se mărginesc să-l decre
teze drept o „modă“.

— Este o părere pe care înclin 
. să o atribui pseudospeciaiiştilor; 
fără credit cum s-ar spune. . .  
N-aş vrea să mă abat pe terenul 
speculaţiilor filozofice (avem alte 
lucruri mai importante de făcut!), 
dar cred că este necesar să-mi 
precizez poziţia. Personal, consider 
estetica industrială drept un răs
puns nemijlocit pe care îl reclamă 
înaltul nostru grad de civilizaţie, 
revoluţia ştiinţifică şi tehnică 
contemporană şi, prin aceasta, o 
componentă permanentă a exis
tenţei noastre materiale si spiri
tuale. Să mă explic: nevoia omu
lui de frumos s-a dovedit a fi în
totdeauna fundamentală. Preceptul 
„vînd — e bun, nu vînd — nu e 
bun" se dovedeşte, in acest con
text, rezultanta unor preocupări 
de uzanţă mercantilă. Ceea ce

vînd să fie bun, ieftin şi frumos! 
—  aşa ar trebui să gîndească fie
care . producător. Si atunci toate 
bunurile materiale vor îmbina în-, 
trînsele frumosul şi utilul pe coor
donatele unei cficienţe economice 
crescânde. Problematica, judecaţi 
si dumneavoastră,' este deosebit de 
complexă şi actuală. Propunîndu-şi 
să facă lumină în ea, industrial 
designul şi-a asumat în fond. o 
răspundere foarte, dificilă. Răspun
dere ce nu poate fi împlinită de
cit acţionîndu-se, cu metodologia şi 
instrumentarul unei ştiinţe auto
nome. O modă, după ce a atins 
nişte rezultate, le părăseşte la voia 
întimplării; o ştiinţă presupune 
pasiune, devotament şi. mai ‘mult 
ca. orice, permanenţă în lărgirea 
şi aprofundarea obiectului său. Iată. 
de ce consider că a discuta astăzi 
despre estetică industrială, despre 
conţinutul şi cerinţele ei nu în
seamnă a aborda un subiect la. 
modă, ci a . aduce în prim-plan o 
nouă ştiinţă, riguros fundamentată, 
situată la convergenţa inevitabilă 
şi necesară dintre tehnică şi artă. 
Această disciplină se afirmă ca o 
vastă acţiune- de: „umanizare“ a 
tehnicii, de creare a produselor in 
deplină armonie cu mediul în care 
trăieşte şi lucrează omul.

— Să fio acesta un răspuns 
posibil la problemele unei trep
tate „înstrăinări a omului faţă 
de munca sa", pe care le fră- 
mintă etica de o bună bucată 
de vreme? . . .

—. Cu siguranţă, da! Vă pot 
spune că englezii mizează pe rie-

(Continuare Îd pag. a II]-a) 
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Conferinţa organizaţiei 
municipale Mediaş 

a U . T . C.

Fierestrău circular dublu de croit 
semifabricate (pal, placaj, etc.) din 
hala de fabricaţie a fabricii de mo- 
bilă Mediaş, deservit de cea mai 

bună echipă de tineret

In cursul zilei de ieri, in sula Casei 
de cultură a sindicatelor, s-au desfă
şurat lucrările Conferinţei organiza
ţiei municipale Lî.T.C, Mediaş.

Delegaţii — reprezentanţi ai celor 
peste 10 000 utecîsM — au salutat, 
prezenţa la conferinţă a tovarăşilor 
Costică Porime, prim-secretar al Co
mitetului municipal de partid Mediaş, 
Constantin Vulcu, prim-secretar af 
Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C., 
Vasile Zamfir, activist al Comitetu
lui Central al U.T.C.

«După alegerea organelor de lucru 
ale conferinţei, tovarăşul Nicolae 
Şandru, prim-secretar al Comitetului 
municipal U.T.C., a prezentat da,rea 
de seamă, care a făcut o amplă ana
liză a activităţii desfăşurate de orga
nizaţia municipală de la ultimele a- 
legeri pînă în prezent. Au fost jalo
nate, totodată, căile de ridicare a 
muncii organizaţiilor de tineret, de 
antrenare a tuturor tinerilor munici
piului pentru traducerea în fapte a 
sarcinilor ce Ie revin pe linie eco
nomică, cultural-educativă, politico- 
ideologică, patriotică. De fapt, liotă- 
rîrea tinerilor medieşeni de a contri
bui efectiv Ia ducerea la îndeplinire 
a obiectivelor ce le revfin din docu
mentele Conferinţei Naţionale a par
tidului, din Congresul U.T.C., s-a 
manifestat prin măsurile adoptate'în 
cadrul conferinţei municipale.

Luînd cuvintul tovarăşii 1 Cos- 
ti.că Porime şi Constantin Vulcu au

acordat o înalţă apreciere organului 
municipal U.T.C. în conducerea mun
cii politico-educative, succeselor do- 
bindile de tineretul municipiului în 
toate domeniile de activitate. Vor
bitorii s-au referit aooi la sarcin:- 
le' Ce stau în fata organizaţiei muni
cipale, la rolul pe care aceasta ii 
are în educarea tinerilor prin şi pen
tru-muncă, în pregătirea acestora ca 
oameni de nădejde ai ţării.

Delegaţii au ales apoi noul Comi
tet municipal U.T.C., comisia de cen
zori, delegaţii la Conferinţa judeţea
nă, au desemnat candidaţii pentru 
Comitetul judeţean U.T.C.

In prima sa plenară, Comiţet-ul mu
nicipal U.T.C. şi-a ales biroul şi se
cretariatul. Din secretariat tac 
parte: Nicolae Şandru, prim-secretar, 
loan Stoica, ■ secretar, Johanna 
Schuster, preşedinta Consiliului ele
vilor şi Viorica Văcairu, preşedinta 
Consiliului tineret muncitoresc. Pre
şedinte al Comisiei municipale de 
cenzori a fost ales tovarăşul La.dis- 
lau Bartha.

In încheierea lucrărilor, într-o at
mosferă entuziasta, participanţii la 
conferinţă au adresat o telegramă 
Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

in atentia lucrători lorK

din agricultură

îngrijirea
semănăturilor

Efectuarea lucrărilor complexe de 
îngrijire a semănăturilor pînă la ieşi
rea din iarnă ■ condiţionează în mare 
măsură nivelul producţiei viitoare de 
cereale păioase. Condiţiile climatice 
deosebit de grele în care au fost 
executate pregătirea patului germi
nativ şi semănatul griului, secarei 
şi orzului şi-au pus amprenta asupra 
calităţii însămîniârilor şi creşterii şi 
dezvoltării plantelor.

Apreciem că în majoritatea unită
ţilor agricole pregătirea patului ger
minativ, a seminţelor, precum şi în- 
sămînţările au fost efectuate la un 
nivel calitativ corespunzător. Spe
cialiştii agronomi, mecanizatorii şi 
cooperatorii s-au străduit şi au reu
şit în bună parte să învingă vitre
giile naturii. Chiar atunci eînd s-a 
lucrat la semănat pe ploaie, în te
renuri cu exces de umiditate, au fost 
respectate nomele tehnice de lucru, 
au fost asigurate densitatea normală 
da boabe germinabile la m p şi 
adîncimea optimă de semănat, con
form caracteristicilor pedologice ale 
terenurilor. Mecanizatorii, în marea 
lor majoritate, au efectuat lucrări de 
bună calitate. Fertilizările, arăturile, 
discuirile şi. însămînţarea în bune 
condiţiuni a fost deviza tuturor co
lectivelor de muncă din agricultură 
ia această toamnă.

Apreciem ca bune însSmînţăriîe 
efectuate în multe cooperative agri
cole, printre care Boian, Avrîg, Cîr- 
ţişoara, Ctrţa, Roşia, Cristian, Miercu

rea Sibiului, Păuca, Ocna Sibiului, 
Stannic, Axente Sever, Arpaşu de Jos, 
Brateiu, Mediaş, Laslea, Stejărişul, 
Agnita, Retiş ş.a„ unde specialiştii 
şi mecanizatorii au dat dovadă de 
exigenţă.

î n . general, acolo unde seminţele 
au germinat la timp, semănăturile 
de toamnă se prezintă bine. Este 
însă necesară aplicarea unor măsuri 
tehnice pentru a se asigura obţi
nerea unor producţii cit mai bune.

Io primul rînd, pe aproape toate 
terenurile trebuie să se efectueze 
şanţuri pentru scurgerea excesului 
de umiditate. Această acţiune să fie 
organizată temeinic. Şefii de ferme 
sau brigadierii de cîmp au datoria 
de a depista parcelele unde există 
apă în exces. In funcţie de volumul 
estimat a! lucrărilor, să se întoc
mească planuri cuprinzătoare de ac
ţiune, repartizîndu-şe sarcinile pe 
formaţii de lucru şi pe membri coo
peratori. Cu hîrleţele, sapele, lope- 
tiie, cu plugurile să se efectueze 
şanţuri pentru scurgerea apei, pre- 
venindu-se astfel asfixierea culturi
lor, asigurîndu-se condiţii normale 
de vegetaţie. Atenţionăm conducerile 
cooperativelor agricole din Scoreiu, 
Şolimbăr, Şura Mică, Mihăiieni, Ră-

(Continuare în paq. a 111-a) 
Ing. CONSTANTIN JURASCU

de la Direcţia generală judeţeană 
a aarieuituriî

Se ridică un nou bloc în cartierul 
de locuinţe al municipiului Mediaş

Foto: FRED NUSS
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Un cămin cultural 
semicentenar

Comuna Turnu Roşu se dovedeş
te a fi veche si activă vatră rnl- 
turaiă. Oameni isteţi şi întreprin
zători, localnicii, apreciind din vre
muri vechi binefacerile ştiinţei de 
carte, au una din cele mai vechi 
şcoli din judeţ şi, de asemenea, u- 
raul din cele dinţii cămine cultu
rale.

Preocupările acestea pentru şti
inţă şi progres le-au moştenit de 
la Înaintaşii lor, cordovanii, care, 
preţuind meseriile, au fost distinşi 
cu o medalie de aur pentru mă
iestria prelucrării pieilor, la ex
poziţia internaţională de la Lon
dra din 1851.

Căminul cultural a fost înfiinţat 
In anul 1922 de către o mină de 
oameni inimoşi şi dornici de a 
contribui la progresul economic şi 
cultural al comunei.

Credincios acestui scop, căminul 
cultural a fost — de-a lungul ce
lor 50 de ani — mereu în fruntea 
acţiunilor menite să ridice nivelul 
de trai material şi cultural al lo
cuitorilor prin încurajarea şi spri
jinirea acţiunilor edilitare de inte
res public: construirea băii popu
lare, construirea localului bibliote
cii şi a scenei de teatru, construi
rea podului peste Olt, amenajarea 
comunei cu trotuare şi străzi as
faltate...

O intensă acţiune culturală s-a 
desfăşurat în ultimii ani prin con
ferinţe, serbări periodice, vizio
nări de filme, acţiunea echipelor 
artistice şi sportive şi o amplă ac
ţiune cu cartea a bibliotecii cămi
nului.

Astăzi, nivelul de trai al locuito

rilor este în plină creştere, iar co
muna Turnu Roşu cunoaşte o sta
r e  înfloritoare. Stau mărturie cele 
360 de aparate de radio (peste 60 
la sută din gospodării), 150 tele
vizoare, 130 maşini de spălat, 15 
instalaţii cu apă caldă şi cîteva 
locuinţe cu încălzire centrală...

Se cuvine să subliniem cîteva 
din înfăptuirile căminului cultural 
din comuna Turnu Roşu, acum în 
pragul sărbătoririi ce va avea loc 
în ziua de 17 decembrie sub în
drumarea organelor locale de par
tid şi de stat, şi să îi dorim noi 
succese în munca de ridicare cul
turală şi materială a comunei.

ION ALBESCU

Sesiunea cercuri
lor de elevi

Intre manifestările complexe i- 
niţiate tn aşezămintele şcolare din 
judeţul nostru în vederea cinstirii 
celei de a XXV-a aniversări a re
publicii, reţine atenţia în mod spe
cial sesiunea ştiinţifică organizată 
duminică la Liceul industrial din 
Cisnădie. Imbinînd fericit activi
tatea practică a elevilor cu acti
vitatea teoretică, aici se dă o a- 
tenţie deosebită stimulării preocu
părilor de cercetare în rîndul ele
vilor, ca bază de lansare a gîn- 
diri; iscoditoare, dedicate promo
vării - "ontenite a noului în mun
ca vii.„are. Iar între formele de 
exprimare actuală a unor atari po
sibilităţi viitoare sesiunea ştiinţi
fică s-a dovedit de eficacitate re
marcată. De altfel, pornind de la 
această concluzie, conducerea li
ceului a transformat această posi
bilitate metodologică într-o fru
moasă tradiţie şcolară, organizînd 
asemenea sesiuni cu o constanţă 
lăudabilă, în fiecare an.

Pe de altă parte, urmărind an
trenarea unei activităţi susţinute 
în cercurile elevilor, sesiunea ac

tuală a fost concepută şi ca un 
mijloc de exprimare a posibilităţi
lor acumulate aici, dînd astfel, po
sibilitatea întregului colectiv şco
lar să ia cunoştinţă de realizările 
reprezentative ale fiecărui cerc. 
Metoda ni se pare fericită în mă
sura în care consolidează un cli
mat serios de lucru în rîndul ele
vilor şi este în acelaşi t*mP limi
tată de obligaţia de a reflecta as
pecte cît mai diverse fără să adîn- 
cească şi să epuizeze vreo sferă 
de cercetare. Depinde, se înţelege, 
de tactul şi de necesităţile stabili
te la nivelul conducerii fiecărei 
şcoli.

La liceul cisnădian programul 
sesiunii acestui sfirşit de an s-a 
dezvolta/t pe următoarea structură 
tematică: Divizibilitatea poîinoa-
melor, de loan Bota, an V (cercul 
de matematică, coordonator prof. 
Ştefan Tudor); Introducerea în teo
ria relativităţii, de Oct. Alexa, an. 
IV şi Dimensionarea şj calculul 
transformatorului de reţea, de I. 
Cărpătoarea, an. IV (cercul de fi
zică, coordonâtor prof. Bujor Tâ
râş); Despre coloranţi, de Dorina 
Roşea, an. III (cercul de chimie, 
coordonator prof. Gheorghe Sălă- 
gean); Activitatea U.T.C. în dia
pozitive, do elevi; an. I (cercul 
cinefoto, coordonator prof. Ştefan 
Tudor); Originea şi esenţa socială 
a religiei de M. Damian, an. IV 
(cercul de ateism, coordonator prof. 
Mioriţa Telegdi); Inconsecvenţa 
teoriilor burgheze referitoare la 
capitalismul contemporan, de Ion 
Botărel, an. IV (cercul de economie 
politică, coordonator prof. M. Te- 
legdi); Influenţa tensiunii urzelii 
asupra condiţiilor zborului suvei
cii, de Ioana Handolescu, an. IV 
(cercul de ţesătorie. coordonator 
prof. Emil Radu) şi Jdeea de repu
blică oglindită In literatură, de 
Cornel Căluţiu, an. III şi Sonia 
Székely, an. IV (cercul literar, ca
re a mai prezentat şi poezii în 
lectura elevilor loan Căpîlneanu, 
Nicolae Vinereanu şi Doina Vasile 
— coordonator prof. Ana Meliţă).

I. I.
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Spectacol festiv prezentat 
de Şcoala populară de artă

I» cadrul manifestărilor închi
nate aniversării unui sfert de veao 
de la proclamarea republicii, Şcoa
la populară de artă din Sibiu a 
prezentat ieri, 13 decembrie a.e., 
la Casa armatei, spectacolul oma
gial intitulat „Republică măreaţă 
vatră".

Şi-au dat concursul clasele de 
canto conduse de prof. Vasile Gîr- 
bu, Paraschiva Selbing, Anton 
Schlesack, Silvia Moga, Klaus 
Conradt, Christa Dressier, clasele

de acordeoane şi chitare conduse 
de prof. Constantin Cernuşcă, Rein
hardt Juta şi Simionovici Tan- 
cred, precum şi clasele de suflă
tori alamă, actorie-regie, dansuri 
populare conduse de Vasile Ravai, 
loan Ghişe, Minerva Cloţeanu şi 
Sandu Oprea.

O contribuţie deosebită la reuşita 
programului a adus-o profesorul 
Jridon Constantin, conducătorul 
tarafului de muzică populară şi 
ansamblului de muzică uşoară, pre

cum şi Julius Keltz, profesor la 
clasa de suflători.

S-au evidenţiat elevii Neagu Mar
gareta, Tohati Florea, dr. lacob Va
sile, Roth Hans şi alţii.

Organizarea şi regia spectacolu
lui aparţine prof. Elena Gherman, 
directoarea şcolii.

Programul se va repeta şi azi 14 
decembrie la ora 19, în holul Şco
lii populare de artă din str. Odo- 
bescu 2.

GH. LÄZÄROIU

Ansamblul de 
acordeoane şt 
chitare al Şcolii 
populare de artă 
condus de pro- 
lesorii Cernuşcă 
Constantin şl 

Simionovici 
Tancred.

A g en d ă
« Ieri, 13 decembrie, a avut loc 

plenara Consiliului judeţean al orga
nizaţiei pionierilor, pe a cărei ordine 
de zi a figurat analiza contribuţiei 
activităţilor cultural-artistice la reali
zarea educaţiei patriotice, moral-ce- 
tăţeneşti şi estetice a pionierilor şi 
şcolarilor din judeţ. In deschidere, cer
cul de balet al Casei pionierilor din 
Sibiu a prezentat spectacolul „SIN- 
ZIANA ŞI PEPELEA“, realizat în co
laborare cu Filarmonica de stat Si
biu, iar micii păpuşari de la Şcoala 
generală nr. 15, distinşi cu premiul 
special al festivalului republican de 
teatru al pionierilor din acest an, au 

_ interpretat piesa CAPRA CU TREI 
IEZI.

« De curînd s-a încheiat campio
natul municipal pionieresc de hand
bal. Pe primele trei locuri s-au cla
sat, la băieţi, echipele şcolilor gene
rale nr. 4, 14 şi 16, iar la fete, echi
pele şcolilor generale nr. 20, 4 şi 14.

A luat sfirşit şi întrecerea micilor 
voleibalişti. La băieţi a cîştigat echipa 
Şcolii generale nr. 20, urmată de echi
pele şcolilor nr. 18 şi 15. Aceeaşi per
formanţă au realizat-o şi fetele de la 
Şcoala generală nr. 20, Sntrecînd for
maţiile şcolilor 1 şi 18.

La data de 11 decembrie, 1a Şcoala 
generală nr. 15, a început un turneu 
de şah, iar în 12 decembrie, unul de 
tenis de masă.

•  Rodnica colaborare dintre între
prinderea cinematografică a judeţului 
Sibiu şi Consiliul municipal al pio
nierilor se materializează şi in aceste 
zile printr-o interesantă acţiune. Pio
nierii şi şcolarii din municipiu urmă
resc, cu deosebit interes, vizita dele
gaţiei de partid şi de stat, condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în 
mai multe ţări africane. Astfel, în 
zilele de 7, 8, 9, 11 şi 12 decembrie, 
la cluburile „7 Noiembrie“ şi „In
dependenţa“ au vizionat vizitele con
ducătorului partidului şi statului 
nostru în cele opt ţări africane.

•  Duminică 17 decembrie, se vor 
desfăşura, la Cisnădie şi Tălmaciu, 
spectacole pioniereşti închinate ani
versării proclamării republicii.

Cele mai bune formaţii artistice din 
zonele respective vor fi selecţionate 
pentru faza judeţeană.

Pe marginea scrisorilor 
sosite la redacţie

„S-a pierdut 
o remorcă“ !

Din nefericire, afirmaţia este în- 
trutotul verosimilă, întrucît de a- 
proximativ două luni, în str. Pe
dagogilor din Sibiu, peridocul cu 
nr. 21-SB-2052 stă „rezemat“ de 
un gard.

Cine l-o fi uitat acolo şţ de ce? 
— greu de răspuns. In orice caz 
această uitare nu poate fi cali
ficată decit ca o totală nepăsare 
faţă de un bun obştesc.

Cetăţenii străzii Pedagogilor au 
făcut un ultim apel la noi, fiind
că nu le este indiferent să-1 vadă 
zilnic cum intemperiile îl degra
dează.

în această problemă ar trebui să 
aibă un cuvînt de spus şi organele 
de miliţie, deoarece în timpul nop
ţii peridocul nu dovedeşte cu ni
mic că staţionează, ceea ce ar pu
tea cauza şi accidente.

*■ ş.

Un nou lot de almanahuri se află în laza de finisare la secţia legătorie a 

Întreprinderii poligrafice Sibiu.

Foto: HORST BUCHFELNER

Sibiul -  centru de judo!
Judeţul nostru va putea deveni în- 

tr-un viitor nu prea îndepărtat un 
centru al judo-ului românesc. Acest 
sport deosebit de spectaculos a cişti- 
gat repede adepţi şi simpatizanţi, pro- 
vocînd o vie animaţie mai ales în 
rîndul tineretului. Judo-ul este un 
adevărat balet, rezultat al îmbinării 
armonioase a agilităţii, forţei şi cura
jului.

La Sibiu avem cîţiva tineri care 
promit. Cine sínt ei?! Să vi-i prezen
tăm:

LazSr Moldovan: de cinci ori cam
pion republican de juniori, de două 
ori vicecampion republican de seniori 
'şi de trei ori ocupant al locului al 
treilea.

Ion Buzic: de cinci ori campion re
publican de juniori, in 1972, campion 
republican de seniori, medaliat cu 
bronz (1971) şl cu argint (1972) la cam
pionatele internaţionale ale Româ
niei, de două ori vicecampion naţio
nal de seniori.

Ionel Lazăr: de cinci ori campion 
republican de juniori, de două ori 
campion republican de seniori, în 
1971; învingînd în finală pe campio
nul european !. Volsor, cucereşte me-

P o p ice , d iv iz ia  4

dalia de aur la campionatul interna
ţional al României.

Alexandru Toth: de trei ori cam
pion republican de juniori şi tot de 
atîtea ori vicecampion naţional de 
seniori.

Toader Pop: de patru ori campion 
republican de juniori şi de două ori 
vicecampion naţional de seniori.

Cinci băieţi — cinci campioni. Ei, 
împreună cu alţi cîţiva juniori, al 
căror talent este incontestabil, vor 
alcătui o echipă redutabilă. Mai ales 
dacă avem în vedere că antrenorul ei 
va fi profesorul Nicolae Bucur, acest 
entuziast îndrăgostit de sport şi de . . .  
oraşul Sibiu. Cartea lui de vizită nu 
este mai puţin bogată. Posesor al 
„centurii negre 4 Dan“, antrenor al 
iotului naţional de juniori şi tineret, 
aibitru internaţional de judo, N. Buour, 
dacă va fi înţeles şi sprijinit, va 
face „lucruri mari“.

Şi cum — credem noi — nimeni nu 
este împotrivă ca Sibiul să devină 
un centru al judo-ului pe plan naţio
nal, aşteptăm cu nerăbdare ca promi
siunile să devină fapte!

D. IONAŞCU

E le c tr ic a  S ib iu - S p a r t a c  S a tu  M a r e  (m )  
5116-4715 p. d.

SImbătă si duminică a avut loc. oe 
arena Electrica din Sibiu, partida dintre 
Electrica si Snartac Satu Mare. din etapa 
a opta a diviziei pationale A.

După prima zi de întrecere sibienii a- 
veau deia un avans de 257 de puncte. 
Acest lucru i-a permis antrenorului de 
la Electrica să folosească un nou iucător 
— ne juniorul Mihai Bordea. care. ală-

B aseh et, d iv iz ia  B

túri de G. Demeter, a avut o comportareexcelentă.
Iată punctatele obţinute de popicarii sibieni: I. Fărcas 889 n.d., I. Bernhardt 

880. I. Geleriu 879. M. Bordea 828. G. Demeter 823, N. Pivoda 817.
De la oaspeţi cel mai bun rezultat l-a obtinut A. Pop — 803 n.d.

I. ILIE

Ştiinţa Mediaş -  Universitatea Craiova 
60-69 (36-26)

Dună ce au condus cea mai mare parte a meciului, uneori cu 10—12 puncte 
avans, în final, in mod inexplicabil, 
baschetbalistii de la Stiinta -cad“, ner- 
mitind oaspeţilor să eoaleze si apoi să

ia conducerea cistioind Intîlnirea. Me- 
diesenii sínt la a doua infrînaere con
secutivă. Este deci firească întrebarea: ce se întîmnlă cu aceşti iucători?

R. ZAMFIR

I

I

Staţia de utilaj pentru construcţii 
şi transporturi Braşov

str. Poenelor nr. 2, troleibuz 3, 5, 7, 
angajează u rgent:

— muncitori necalificaţi pentru şcoala de conducă
tori auto (şoferi) profesionişti.

Candidaţii trebuie să îndeplinească următoarele con
diţii :

— să aibă vîrsta între 18— 20 ani, cu 7—8 clase ele
mentare sau

—  cu serviciul militar satisfăcut, pînă la 35 ani, cu 
cel puţin 4 clase elementare.

Candidaţii trebuie să prezinte următoarele acte :
— certificat medical (imprimatul se găseşte la servi

ciul personal al S.U.C.T.)
— copie legalizată de pe certificatul de studii
— copie legalizată după actul de naştere
— declaraţie tip (imprimatul se găseşte la serviciul 

personal al S.U.C.T.)
Înscrierile se fac pînă la data de 25 decembrie 1972, 

la serviciul personal al S.U.C.T. Braşov.
Durata de şcolarizare este de 9 luni.
Pe timpul şcolarizării vor primi: timp de 6 luni, 

cît durează pregătirea teoretică, masa, cazarea şi haine 
de protecţie gratuit. Timp de 3 luni, cît vor efectua 
practica în producţie, vor primi o indemnizaţie de 
540 lei lună.

Cursurile se vor ţine la Turnişor — Sibiu, începînd 
cu data de 3 ianuarie 1973 (35 locuri) şi la Roman, 
Braşov şi Tg. Mureş, începînd cu data de 15 ianuarie 
1973 (20 locuri).

Alte informaţii la serviciul personal al S.U.C.T. 
Braşov.
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I.R.C. Sibiu
angajează prin concurs :

— magaziner principal la depozitul de materiale
instalaţii t

— magaziner principal la depozitul de piese de *
schimb t

— şef serviciu administrativ. î
Condiţii de angajare conform H.C.M. 914/1968 şi t

Legea nr. 12/1971. t
Magazinerii principali urmează să constituie şi o  ga- j  

ranţie suplimentară. J
Í Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii din t 
t Piaţa Unirii nr. 4, serviciul personal, telefon 1 34 29. t
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întreprinderea 
„Dumbrava" Sibiu

(FABRICĂ DE COVOARE) 
cu sediul în Sibiu, str. Pădurea Dumbrava nr. 20, 
recrutează candidaţi pentru cursul de calificare cu 
durata de 5 luni pentru meseriile de: filator, ţesă
tor, finisor.

CONDIŢII DE ADMITERE:
— vîrsta: 16— 20 ani
— studii: 7— 8 clase.

5
In perioada şcolarizării, cursanţii primesc o indem- t  

_ nizaţie lunară de 400 lei. Cursanţii care nu sínt din loca- t  
î, litate primesc şi 300 lei lunar pentru cazare. t
i  înscrierile se fac la sediul întreprinderii, telefon ♦ 
tj 1 44 35, pînă la data de 30 decembrie 1972. |
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Mica pu b lic ita te
OFER Piteşti, apartament bloc 2 camere, doresc Sibiu similar. Informaţii 

Sibiu, str. 1 Mal 25, familia Munteanu.

OFER Buşteni, apartament bloc 2 camere, bucătărie, baie, încălzire cen
trală, gaze bucătărie, doresc Sibiu similar. Informaţii Sibiu, telefon 12739, 
după ora 17.

PIERDUT legitimaţie nr. 1310 pe numele Cindea Valeria, eliberată de 
.Vltrometan" Mediaş. O declar nulă.

Familia îndurerată anunţă rudele şl cunoscuţii că sîmbătă. 16 decembrie 
1972, ora 16,30, va avea loc tn biserica de pe groapă din Sibiu comemora
rea mult regretatului

prof. dr. VIRGIL POTCOAVĂ 
de la al cărui deces se împlinesc 40 de zile.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu co

munică: vreme închisă şi relativ 
răcoroasă. Vîntul va sufla slab din 
sectorul vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între minus 
1 şi plus 1 grad, iar cele maxime 
vor oscila între 4 şi 6 grade. Di
mineaţa, izolat, ceaţă.

ozi... azi... azi... azi..

CINEMA

COPŞA MICĂ: POPULAR: Neînfri
catul Gyula, vara şi iarna (orele 
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Cronometrul (ore
le 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Ceaikovski, seriile 1 
şi II (ora 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTl 
Preria (orele 17,00 şi 19,00).

TEATRU
La Teatrul de stat din localitate, 

ora 19,30, va avea loc spectacolul cu 
piesa Omul care aduce ploaie, abo
nament I, iar la ora 20,00, la Mediaş, 
secţia germană a teatrului din Sibiu 
prezintă piesa Furtuna.

SIBIU: PACEA: Săgeata căpitanului
Ion (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16.30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Cornul de capră (orele 
10.00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Steaua sudului (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cu mîinile 
curate (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Răzbu
narea sfintuîui (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Ultimul do
miciliu cunoscut (orele 11,00; 16,00: 
18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Marea speranţă albă (orele 18,00 şi
20.00) . Cadru din filmul românesc CU MÎINILE CURATE.

TELEVIZIUNE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9,05 România în lume. 9,35 O viaţă 
pentru o idee: Constantin Levaditti 
(reluare). 10,00 Curs de limbă rusă 
(lecţia a 32-a). 10,30 Micii meşteri 
mari. 10,50 Teleobiectiv (reluare) 11,10 
Telecinemateca: Cineva acolo sus mă 
iubeşte (reluare). 13,05 Telejurnal. 13.20 
Rezumatul filmat al misiunii „Apollo 
17“. 14,00 Fotbal: Steagul roşu Braşov— 
Steaua (divizia A). Transmisiune directă 
de la Braşov, 16,00 Teleşcoală. Biologie 
(anul III liceu). Activitatea nervoasă 
superioară (sinteză). Filozofie şi so
cialism ştiinţific. Forme şi metode ale 
cunoaşterii ştiinţifice. Particularităţi 
ale cunoaşterii ştiinţifice contempora
ne (T). 17,30 Deschiderea emisiunii de 
după-amiază. Emisiune în limba ma
ghiară. 18,30 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 18,50 Revis
i t  literară TV. Emisiune realizată la 
Cluj. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telejur
nal. Tn cinstea aniversării republicii. 
— Cronica marii întreceri. 20,00 Co
mentariu la 40 de steme. Judeţul Să
laj. 20,20 Cinstire ţării — emisiune de 
cîntece patriotice. 20,40 Pagini de u- 
mon Aventuri în epoca de piatră.
21.30 Tinerii despre ei înşişi. 22,15 In
terpretul şăptămîniii Florica Ungur.
22.30 24 de ore. 23,00 Baschet mascu
lin: Steaua — Racing Ford Anvers —• 
meci retur în „Cupa Cupelor".
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Acordul global — factor 
important al creşterii 
productivităţii muncii

După cura este cunoscut, In activi
tatea de construcţii-montaj ritmul de 
creştere a productivităţii muncii este 
încă destul de redus. In acest sens 
sínt necesare măsuri privind mai bu
na organizare a muncii, extinderea 
mecanizării lucrărilor, întărirea dis
ciplinei în producţie. Venind în în- 
tîmpinarea acestor deziderate, unită
ţile de construcţii-montaj au introdus 
în activitatea lor — ca formă supe
rioară de organizare şi de retribuire 
a muncii — acordul global. Această 
formă de organizare a  muncii consti
tuie un mijloc eficient de executare 
ritmică a lucrărilor pe şantiere, de 
întărire a disciplinei în muncă şi în 
final de creştere a productivităţii 
muncii.

Conştiente âe avantajele aplicării 
acordului global în activitatea de 
construcţii-montaj, colectivele de 
muncă din unităţile cu acest profil 
din judeţul nostru au trecut la ex
tinderea organizării lucrului în a- 
cord global. Mai mult, aceste colec
tive s-au angajat ca pînă la finele 
acestui an să extindă acordul global 
pînă la 80 la sută din timpul efec
tiv lucrat.

tn general, a existat o preocupare, 
atît din partea conducerii întreprin
derii de construcţii, cît şi din par
tea formaţiilor de lucru pentru a ex
tinde munca în «cord global. Au fost 
încheiate o serie de contracte pentru 
lucrări de construcţii de locuinţe şi 
chiar pentru obiective industriale. 
Astfel, dacă la începutul acestui an, 
munca în acord global reprezenta 
doar 29 la din timpul lucrat la 
I.C.M.J. Sibiu, 13 Ia sută la Şantierul 
de construcţii industriale Copşa Mi
că şi 39 la sută la Şantierul de con
strucţii industriale Sibiu, la finele tri
mestrului III a.c., ponderea acestei 
forme de organizare a muncii a cres
cut mult. S-a ajuns, spre exemplu, ca

la I.C.M.J. Sibiu să reprezinte 73 la 
sută, la Şantierul de construcţii in
dustriale Sibiu 87 la sută, 81 la sută 
la „Electromontaj" Sibiu şi 70 la sută 
la întreprinderea de construcţii gaz 
metan Mediaş.

Fără îndoială, extinderea acordului 
global s-a reflectat şi !n realizarea

în unităţile de 
construcţii-montaj
Indicatorilor economici şl financiari 
ai unităţilor de construcţii. Printr-o 
bună organizare a activităţii de pro
ducţie, asigurarea urfei ritmicităţi în 
aprovizionarea cu materii şi materia
le pe şantiere, utilizarea şi reparti
zarea judicioasă a utilajelor de con
strucţii, corelarea termenelor de con
strucţii şi montaj cu cele de primire 
a utilajelor tehnologice, întărirea 
disciplinei pe şantiere s-a ajuns la 
obţinerea unor rezultate satisfăcătoa
re, uneori chiar foarte bune, de către 
formaţiile care lucrează în acord glo
bal şi odată cu aceasta la îndeplini
rea şi depăşirea planului de produc
ţie Ia nivelul întreprinderilor. în a- 
cest sens pot fl remarcate Şantierul 
de construcţii industriale Copşa Mi
că, Şantierul de construcţii industria
le Sibiu, „Electromontaj“ Sibiu şi În
treprinderea de construcţii gaz metan 
Mediaş.

Nu acelaşi lucru se poate spune 
însă despre I.C.M.J. Sibiu, Ia care. 
pînă la finele lunii noiembrie se

realizase din planul anual doar 76,5 
la sută. Deşi au existat unele cauze 
obiective, o mare „contribuţie" la 
slabele rezultate a fost adusă de 
dereglările in aprovizionarea cu ma
teriale, slaba organizare a lucrărilor 
pe şantiere, din care cauză şi indicele 
de folosire a utilajelor de construcţii 
este destul de redus. Astfel, macara
lele turn au fost utilizate doar în 
proporţie de 85 la sută, buldozerele, 
81 la sută, excavatoarele 83 la sută, 
draglinele 70 la şută etc.

Sint cunoscute sarcinile de plan 
pentru 1973, ele reprezentînd încă 
un pas spre materializarea importan
telor obiective ale actualului cinci
nal. De aceea, pentru asigurarea dis
ciplinei de plan în. domeniul inves
tiţiilor este necesară pregătirea te
meinică a condiţiilor de executare a 
lucrărilor, asigurarea documentaţiei 
tehnico-economice din timp, contrac
tarea la vreme a utilajelor tehnolo
gice, în general îmbunătăţirea orga
nizării întregii activităţi de construc- 
ţii-montaj.

Ca atare, printre măsurile ce se 
impun pentru toate unităţile de con
strucţii în vederea atacării în bu
ne condiţii a sarcinilor anului vii
tor, în mod deosebit, colectivele de 
muncă de la I,C,M.J„ I.R.C. Sibiu, 
Şantierul I.C.M.I.A. şi I.R.E.S. — uni
tăţi cu rezultate mai slabe din punct 
de vedere al extinderii muncii în a- 
cord — vor trebui să activizeze a- 
plicarea acestei forme de lucru, care 
cointeresează muncitorul în îndepli
nirea şi depăşirea sarcinilor de plan, 
duce la obţinerea unei productivităţi 
a muncii sporite şi favorizează sta
bilitatea forţei de muncă în activita
tea de constructii-montaj.

IOAN CÄLOIU, 
de la Direcţia judeţeană 

de statistică Sibiu

România în configuraţia relaţiilor 
economice internaţionale

(Urmare din pag. U

comerţului exterior al României, 
circa 55 la sută îl reprezintă cel 
cu ţările socialiste. In spiritul co
existenţei paşnice, au fost inten
sificate relaţiile economice cu 
toate ţările lumii. AU fost în re-' 
gistrate sporuri însemnate în co
merţul cu ţările vest-europene, 
precum şi cu ceie (tin afara con
tinentului european, îndeosebi cu 
S.U.A, şi Japonia. Pe o linie as
cendentă a evoluat colaborarea 
pe tărîm economic şi cu ţările în 
curs de dezvoltare din Asia, A- 
frica şi America Latină.

România îşi intensifică tot mai 
mult participarea la diviziunea 
internaţională a muncii, îşi adln- 
ceşte gradul de specializare in
dustrială pentru export. O dovadă 
în acest sens este faptul că circa o 
cincime din producţia industrială 
actuală a ţării este exportată, 
iar la anumite produse, ca, de 
pildă, autocamioane, maşini-unel* 
te, tractoare, autoturisme de te
ren, utilaje tehnologice pentru in
dustria chimică, instalaţii de fo
raj, rulmenţi etc., ca şi la o serie 
de produse chimice, mobilă, pro
duse ale industriei uşoare, cota 
de participare la exporturile ţă
rii este cu mult mai mare.

In privinţa exportului, este de 
menţionat că volumul atins în 
1971, comparativ cu 1950, a fost 
de aproape 9,9 ori mai mare şi su
perior cu peste 50 Ia sută tota
lului comerţului exterior româ
nesc (export-import) din anul 
1960. Pentru anul 1973, la export 
se prevede un volum de aproape 
19 miliarde iei valută, cu peste 
27 la sută mai mult ca în 1972. 
O participare tot mai mare o au, 
In cadrul exportului, sectoarele

de bază ale industriei, cu un grad 
ridicat de prelucrare, cum sínt 
maşinile şi utilajele, produsele in
dustriei chimice şi petrochimice, 
ale industriei uşoare şi lemnului, 
ramuri care deţin, în prezent, o 
pondere de peste 50 la sută în 
totalul exportului, fată de numai 
7 la sută în 1950.

Contribuind la valorificarea, tn 
condiţii de eficienţă sporită, a 
mărfurilor româneşti pe piaţa ex
ternă, comerţul exterior asigură, 
totodată, aprovizionarea econo
miei noastre naţionale cu unele 
materii prime, materiale, instala
ţii, maşini şi utilaje necesare des
făşurării în bune condiţii a pro
cesului de producţie în diverse 
ramuri industriale. Aşa cum a fost 
subliniat şi la plenara C.C. al 
P.C.R., din luna noiembrie a.c, în 
privinţa importurilor, la toate ni
velurile este necesar să se acţio
neze pentru limitarea lor la stric
tul necesar, valorificîndu-se la 
maximum posibilităţile interne.

Adoptarea, la începutul anului 
1971, a Legii de comerţ exterior, 
de cooperare economică şi tehni- 
co-ştiinţifică a orientat mai buna 
desfăşurare a acestei activităţi în 
vederea stabilirii unor legături 
cit mai directe şi nemijlocite in
tre producători şi piaţa externă. 
In acest cadru, tot mai multe cen
trale industriale, unităţi cu statut 
de centrală şi unităţi producătoa
re, prestatoare de servicii sau ca
re execută lucrări peste hotare 
au efectuat direct operaţiuni de 
export-import, fiind investite, tn 
acest scop, cu autonomie în pros
pectarea pieţei externe şi adapta
rea producţiei la cerinţele şi exi
genţele acesteia, în negocierea, 
încheierea şl derularea contracte
lor cu partenerii străini.

In actuala etapă de dezvoltare 
pe care o parcurge tara noastră şi 
în lumina sarcinilor trasate, de 
Congresul al X-lea şi Conferinţa 
Naţională ale P.C.R. cît şi d'e re
centa plenară a C.C. al P.C.R. din 
luna noiembrie, un. rol de seamă 
în sporirea eficienţei eforturilor 
depuse pentru edificarea unei e- 
conomii naţionale avansate revi
ne şi activităţii de comerţ exte
rior şi de cooperare economică şi 
tehnico-ştiinţifică, care vor cu
noaşte o şi mai mare extindere şi 
adîncire. Astfel, pentru actualul 
plan cincinal se prevede o creş
tere a volumului total al schim
burilor româneşti de mărfuri cu 
străinătatea de 61—72 la sută, fa
tă de cincinalul anterior. In ca
drul acestora, exportul va consti
tui elementul cel mai dinamic, ca
racterizat atît prin creşterea can
titativă — circa 91 la sută, în 
comparaţie cu cincinalul prece
dent — cît mai ales prin îmbu
nătăţirea structurii mărfurilor, în 
care preponderenţă vor avea in
stalaţiile, maşinile şi utilajele, 
produsele chimice şi petrochimice, 
mobila şi alte mărfuri cu un înalt 
grad de prelucrare.

în concepţia actualului plan 
cincinal, prin justa corelare a 
exporturilor şi importurilor, se 
are, de altfel, în vedere asigura
rea unei balanţe comerciale acti
ve şi a unei balanţe de plăţi ex
terne echilibrate. Rezultatele po
zitive obţinute pînă în prezent, 
continuarea procesului de perfec
ţionare a activităţii de comerţ ex
terior constituie premise optime 
pentru realizarea importantelor o- 
biective pe care tara noastră şi 
le-a propus în acest domeniu, ce
ea ce îi Va permite să aibă o con
tribuţie şi mai activă tn circuitul 
economic internaţional.
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Omagiu republicii
Azi 14 decembrie, în numeroase

localităţi din judeţul nostru au loc, 
sub îndrumarea organelor şi or
ganizaţiilor de partid, ample ma
nifestări politice-educative închina
te omagierii actului aniversar de 
la 30 Decembrie — republica.

Continuînd seria manifestărilor 
cultural-artistice, cu mare priză la 
public, azi după-amiază, la ora 
19, Biblioteca „Astra“, filiala Guş- 
teriţa, organizează Un concurs de 
recitări pe tema: „Slavă ţării me
le“. La Bruiu, în cadrul căminu
lui cultural, organele locale de 
partid şi de stat şi-au dat m-tî!ni- 
re cu ţăranii cooperatori, în faţa 
cărora vor prezenta o conferinţă 
pe tema: „Partidul Comunist Ro
mân — organizatorul şi conducăto
rul luptelor revoluţionare ale ma

selor pentru făurirea României
noi“.

Aria manifestărilor este însă cu 
mult mai răspîndită. Şi la Mediaş, 
în cadrul Casei de cultură, tinerii 
au prilejul să asiste la o educativă 
seară culturală intitulată sugestiv 
„Mîndria tinereţii noastre“.

De asemenea, la ora 19, la Ca
sa de cultură a oraşului textilişti- 
lor — Cisnădie — va, avea loc u- 
na dintre cele mai atractive ac
ţiuni. Este vorba de spectacolul 
muzical-coregrafic „Haideţi să ve
deţi şi voi cîntec mîndru joc vioi“, 
iar la Dumbrăveni, iubitorii de 
frumos vor putea participa, în in
timitatea Casei de cultură, Snce- 
pînd cu ora 20, la o seară de 
poezie închinată republicii.

Sectorul confecţionat îmbrăcăminte bărbătească — staţia pilot — folosind 

procedeul de termocolare, la fabrica „Steaua roşie".

Foto: FRED NUSS
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■;, „-itiSh?}Curier juridic
MIHAI SCHMIDT — Sibiu. Calea 

Popiăcii nr. I. La eliberarea adeve
rinţei prin care se certifică cîstieul 
mediu pe un an. în vederea obţinerii 
bursei şcolare a copilului, se procedează 
conform prevederilor art. 135 din Co
dul muncii. Impozitul si contribuţia de 
2 la sută se scad. Cistiaurile cu caracter permanent, in cazul dv. snorul_ de vechi
me precum si sporul pentru vînzarea de 
materiale ale cooperativei fdacă acesta 
este plătit cu un procent fix si are ca
racter permanent! se adună la salariul 
tarifar si fac carte din cîstioul mediu.

IOAN ROTH — Mediaş, str. Socului
nr. 27. Pentru copilul care a împlinit 
vîrsta de 16 ani. salariatul nu mai are 
dreptul la Diata alocaţiei de sat. însă. 
conform prevederilor art. 2. alin. 4 din 
Decretul 285/1960 pentru stabilirea drep
turilor de alocaţie si a rangurilor de a- 
sezare a celorlalţi eonii, se iau în calcul 
toti copiii în vîrstă de Dină la  18 ani. 
aşezaţi în ranouri în ordinea vîrstei. de 
la cel mai mare spre cel mai mic.

GHEORGHE CARTOJAN — Sibiu, str. 
Morilor nr. 10. Salariaţilor care se în
cadrează în muncă in condiţiile de păs
trare a vechimii neîntrerupte în aceeaşi 
unitate, ca în cazul citat de dv. cu art. 9 
alin. III din Leaea 1/1970. li se menţine 
dreptul la păstrarea cateaorifei de sala
rizare avută la unitatea unde au func
ţionat, dacă se reîncadrează în aceeaşi 
meserie. Pentru a se asiaura acest dreDt 
trebuia sa condiţionaţi la noua angajare 
înscrierea în contractul de muncă a 
categorie! avute. Dacă această conditio- 
narj- sJa omis' unitatea poate reveni a- cordmd_ categoria avută fără a mai fi 
necesara îndeplinirea cerinţelor art. 22 Legea 12/1971. atîta timp cît faceţi do
vada valabila. Condiţia cerută este de a 
îndeplini lucrări de categoria ce pre- 
tmdeti. prevăzute în indicatorul tarifar al meseriei.

IOAN NEGRUTU — Sarosu De Tlrnavă.
Pentru a obţine alocaţie de stat pentru fetita luată spre creştere de la sora dv. 
este necesar să 'ihtocmiti un act iuridic 
De baza căruia să dobînditi titlul de be
neficiar al alocaţiei de stat. adică să 
faceţi înfierea (dacă doriţii. Acest fapt 
ar avea drept efect curgerea tuturor 
drepturilor civile egale cu un copil na
tural. Din cele expuse de dv. nu se în
trevede existenta motivelor ca orin co
misia de minori, în cadrul Legii 3/1970. 
copila să vă fie ..încredinţată" spre creş
tere si nici motiv să vă fie „dată in 
plasament familial".

GRUP SALARIAŢI — uzina „Balanţa".
Acordarea procentului de 0.5 la sută pentru fiecare an ce depăşeşte vechimea 
în muncă de 25 ani Ia bărbaţi si 20 la 
femei se face pentru oricare perioadă de 
activitate, conform prevederilor art, 13 
pct. 4 din Legea 27/1966. neexistind o 
prevedere legală care să excludă unele 
perioade de la acest drept.

RUSALIM CÎRPĂTOREA — Sibiu. str.
I. Neculce nr. 1. Dacă contractul dv. de 
muncă în formă scrisă este încheiat cu 
unitatea I.C.S. Metalo-chimice pe durată

„nedetermtnată". aveţi dreptul la conce
diu de odihnă oe anul calendaristic in 
curs. întrucît la 1. VI. 1972 îndeplineaţi 
condiţia de vechime neîntreruptă de 11 
luni. La acest concediu vi se vor adău
ga si drepturile pentru lunile din 1971 
prestate după anoaiare. In sistemul de 
plată „cu cote procentuale" (remiză! a- 
cest gen de contracte de muncă dau an
gajaţilor toate drepturile asigurate de 
Codul muncii. Unitatea are obligaţia să 
analizeze trimestrial realizarea „salariu
lui tarifar de încadrare”, condiţie care 
se cere oentru păstrarea calităţii de an
gajat si beneficiari de toate drepturile. 
In cazul nerealizării salariului tarifar tre
buia să vă desfacă contractul de muncă 
pe temeiul art. 20 lit. b din Codul muncii 
si să vă treacă oe un contract civil cu 
plată în sistemul „tarife“, care nu mai 
dă drepturile corespunzătoare unui sala
riat.

GEORGE DAN 
consilier iuridic

Serbare şcolară dedicată 
aniversării republicii

Cu clteva zile in urmă elevii 
clasei a V-a de la Şcoala genera
lă din Şeica Mare au susţinut, in 
faţa unui numeros public, un reu
şit spectacol închinat jubileului re
publicii. După cum ne scrie eleva 
Leontina Suciţi, spectacolul s-a 
bucurat de aplauzele frenetice ale 
asistenţei, evidenţiindu-se recita
torii Adriana Stoia, care a recitat 
poezia „Sergentul" de V. Alecsandri, 
Viorica Hila — „Ce-ţi doresc eu

ţie, dulce Românie“ de M. Emines- 
cu, Rodica Anghelină — „Partidul" 
de T. Utan, Ion Cătană — „Ţa
ră“ de N. Labiş, Ion Orlandea — 
„Ţării mele“ de V. Tulbure, pre
cum şi d e  alţii. De ub  deosebit 
succes s-a bucurat şi piesa „Lău
dărosul“ — de Virgil Stologan — 
bine interpretată, printre alţii de 
elevii Ovidki Chindriş, Adriana 
Stoia, C ilia Vass, Ion Stoia, Du
mitru Dragotă şi Angela Raţ.

O promoţie fruntaşă
In a doua jumătate a lunii no- 

iemhrie 1972 s-a desfăşurat exa
menul pentru obţinerea permisului 
de conducere al ultimei serii de e- 
levi din acest an ai şcolii de con
ducători auto profesionişti Sibiu.

Rezultatul examenului reprezintă 
un succes al eforturilor înzecite 
ale întregului colectiv de cadre 
didactice, personal tehnic-adminis- 
trativ, şi elevi, sub conducerea or
ganizaţiei de partid, cu sprijinul 
direct şi substanţial al organelor 
superioare din Ministerul Trans
porturilor şi Telecomunicaţiilor ca 
şi al organelor locale de partid şi 
de stat. Procentul de promovabili- 
tate obţinut în urma acestui exa
men este de 96,53.

Rezultatele sínt valoroase dacă 
avem în vedere faptul bine cu
noscut că, în toamna acestui an, 
ei au fost In primele rÎnduri în 
campania agricolă de recoltare, iar 
înainte de aceasta au efectuat un 
mare număr de ore de muncă pa
triotică la numeroase obiective ale 
municipiului Sibiu.

După cum se poate vedea, una 
dintre principalele metode de edu
caţie, folosită in această şcoală,

care a dat rezultate foarte bune 
a fost aceea a educării prin mun
că şi pentru muncă şi o bună or
ganizare a activităţii şcolare asi
gurată cu suficientă competenţă de 
conducerea şcolii, director Vlad Li- 
viu, director adjunct Paşoanu Con
stantin, Wayman Bella, secretarul 
organizaţiei de partid.

Printre metodele atractive folosi
te pentru antrenarea elevilor în 
însuşirea cunoştinţelor acestei fru
moase meserii, a fost şi organiza
rea unui concurs „Cine ştie cîşti- 
gă“, desfăşurate pe trei faze: faza 
pe clasă, la care au fost antrenaţi 
toţi elevii şcolii, fiecare dorind să 
se claseze în fruntea clasei, pentru 
a participa ia faza superioară, res
pectiv faza pe şcoală, unde s-au 
atribuit frumoase premii. A urmat 
apoi faza a treia, interşcoli, res
pectiv între 5 şcoli de şoferi pro
fesionişti din ţară, concurs la care 
reprezentanţii şcolii noastre au ob
ţinut primele două locuri.

Elevii închină aceste frumoase 
succese celei de-a 25-a aniversări 
a republicii.

Prof. ILIÉ HAU
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Pe urmele materialelor publicate

M ăsuri o p erative , e fic ien te
Respectarea contractelor econo

mice este, după cum bine se cu
noaşte, o obligaţie consemnată în 
Legea contractelor, obligaţie faţă 
de care fiecare unitate trebuie să 
se achite în aşa fel incit să nu pro
ducă perturbări în bunul mers al 
întregului angrenaj economic. Toc
mai de aceea, nu o dată am insis
tat, în articolele publicate, asupra 
modului în care întreprinderile in
dustriale ale judeţului nostru au 
onorat contractele economice, s-au 
achitaţ de obligaţiile ce decurgeau 
din aceste contracte.

Cu o lună în urmă, în articolul 
„Onorarea în termen a contractelor 
economice o obligaţie, dar şi o . ne
cesitate“, s-au făcut referiri cri
tice şi la adresa Combinatului de 
exploatare şi industrializare a 
lemnului Sibiu. Consemnam atunci 
că numărul contractelor economi
ce neonorate în termen era destui 
de ridicat. De asemenea, privită 
din alt punct de vedere, situaţia a- 
coperirij cu contracte pentru pro
ducţia anului 1973 era nesatisfăcă

toare.
Ne face plăcere să consemnăm 

scrisoarea de răspuns semnată de 
directorul comercial al combinatu
lui, economistul Titus Cocoroiu, 
scrisoare prin care, în mod auto
critic, sintern informaţi asupra mă
surilor luate şi rezultatelor obţinu
te pină la această dată.

„Vă informăm — se arată în 
scrisoare — că articolul a consti
tuit, pentru activitatea combinatu
lui, un ajutor, prin aceea că s-au 
analizat toate posibilităţile — pînă 
Ia nivel de sectoare — şi s-au. luat 
măsuri care au dus la îmbunătăţi
rea situaţiei realizării planului de 
producţie ş; respectiv a onorării 
contractelor economice. Astfel, în 
luna noiembrie a.c. din recuperă
rile rămînerilor in urmă s-au reali
zat produse tn valoare de 2 663 mii 
Iei, valoare cu care s-a depăşit pla
nul producţiei marfă şi care a con
tribuit la realizarea Intr-o propor
ţie mai mare a contractelor restan
te.

Cu toate măsurile luate, cît şi

cele ce vor fi luate în continuare, 
prevedem că vom rămîne cu unele 
contracte nerealizate din cauza u- 
nor calamităţi naturale (ploi în 
cantităţi excesive). Şi în prezent 
avem un număr mare de parchete 
în exploatările forestiere, din ca
re nu se poate transporta materia
lul lemnos.

In ce priveşte acţiunea de aco
perire cu contracte a volumului de 
producţie pe anul 1973 — se spune 
în finalul scrisorii — informăm că 
pînă, în prezent avem contractat 
92,6 la sută din volumul total al 
producţiei marfă. In atenţia noas
tră stă în continuare acoperirea cu 
contracte a întregului volum de 
producţie, prevăzut pentru anul 
viitor“.

Aşadar, la C.E.I.L. s-a acţionat, 
în ultima perioadă, cu mai multă 
hoţărîre în vederea lichidării de
ficienţelor semnalate. Este un fapt 
îmbucurător, pe care l-am dori 
continuat pînă Ia înlăturarea lor 
în totalitate.

C. D.

A

îngrijirea
semănăturilor

(Urmare din pag. I)

văşel, Nocrich ş.a., asupra pericolu
lui pe care îl prezintă băltirea apei 
pe semănături, avînd în vedere ex
perienţa tristă a anilor trecuţi înre
gistrată aici — şi nu numai aici.

în al doilea riad, fiecare specia
list trebuie să întocmească un plan 
complet privind fertilizarea semănă
turilor şi să se treacă urgent la ma
terializarea celor prevăzute. în func
ţie de agrofondul existent, starea 
de vegetaţie a culturilor, umiditatea 
terenurilor şi — fără îndoială — in 
funcţie de stocul de îngrăşăminte 
existent, să se stabilească \  cantită
ţile de elemente fertilizante necesare 
de aplicat pe fiecare parcelă. Aplica
rea concretă a dozelor de îngrăşă
minte chimice să se facă numai la 
indicaţia inginerilor agronomi.

Acolo unde, înaintea semănatului, 
a fost aplicată Va din doza de az0* 
toase, cealaltă >/2 să se aplice acum, 
în iarnă. Acolo unde semănătura 
este mai slabă, neuniformă, doza de 
azotoase poate fi mărită. Oricum, 
trebuie să se aibă în vedere ca fie
care hectar de semănături să pri
mească, în total, cea 200 300 kg 
îngrăşăminte cu azot, pentru a se 
asigura wn optim de elemente ferti
lizante în soi în momentul ieşirii 
culturilor din iarnă.

In toate unităţile trebuie să fie 
organizate şi întreprinse aceste ac
ţiuni, pentru ca în anul viitor să se 
obţină producţii agricole cit mai

i
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(Urmare din pag. I)

sign ca pe o posibilitate certă de 
a dubla satisfacţiile pe care i ie 
oferă unui om munca la maşină. 
Cu atît mai mult la noi, într-o so
cietate ce proclamă omul ca va
loare de căpătîi, se simte nevoia 
unor asemenea preocupări. Dacă 
vrei ca omul să se apropie de ma
şină, să-şi iubească locul de muncă, 
să încălzească, cum se spune, me
diul, trebuie să-l faci să se ştie şi 
să se simtă proprietar şi producă
tor — foarte bine — dar, să şi 
realizeze frumosul, să se simtă în
conjurat de el permanent şi firesc. 
Să ne amintim de Bozan şi de 
biela sa strălucitoare şi să recu
noaştem, fără teama că sintern 
exageraţi, că Sahia a intuit ma
gistral unul din izvoarele satis
facţiei depline în muncă, poate 
singurul intr-adevăr pe vremea 
aceea, pe care putem şi avem da
toria să-d împletim cu altele, as
tăzi, într-o comunitate socialistă.

— Vă propun să abordaţi o 
chestiune esenţială: cum vedeţi 
colaborarea practică dintre artă 
şi industrie sau, altfel spus, 
care este locul şi roiul esteti
cianului într-o întreprindere?

— Trebuie să se pornească din 
capul locului de la adevărul că 
estetica industrială nu monopoli
zează doar elemente ca aspectul, 
înfrumuseţarea produselor, colo- 
ristica superficială etc. Ea reven
dică, pe bună dreptate, posibilita
tea de a interveni ca un element 
cheie şi în acţiuni cum sínt com
petitivitatea produselor, diversi
ficarea producţiei, economia de 
materii şi materiale. în funcţie de

E s te tic a  in d u s tr ia lă
cerinţe şi posibilităţi ea va trebui 
să fie aptă de a prelua, sistema
tiza şi folosi toate disponibilităţile 
materiale şi iimane existente la 
noi. Nu-i greu de sesizat dificul
tatea de a se opera concomitent 
cu atîţia factori care fac din de
signer un specialist polivalent, un 
om multilateral dotat. Dispuneam 
odinioară de acele şcoli de arte 
şi meserii şi pot spune că prin 
desfiinţarea lor am făcut un de- 
serviciu învăţămîntului. Chiar şi 
fără ele însă trebuie să începem 
cu ceea ce există şi să ne gîndim 
la dezvoltarea altor şi altor mo
dalităţi prin care să sensibilizăm, 
în şcoli: copiii noştri. (In treacăt 
fie spus sîntem pe punctul de a 
începe o colaborare în acest sens 
cu Consiliul Naţional al Pionieri
lor). Este necesar ca apropierea 
simultană de artă şi de industrie 
să se facă cu multă grijă, mai în- 
tîi pe baza unei solide pregătiri 
teoretice, apoi prin demonstraţii 
practice convingătoare. Pe segmen
tul dintre aceste două cerinţe, 
orice formă bine gîndită şi orga
nizată va constitui un cîştig cert 
pentru economia noastră.

Deocamdată nevoia de cadre ce 
se resimte pe terenul noii ştiinţe, 
va putea fi cel puţin parţial satis
făcută printr-o serie de cursuri de 
reciclare care să asigure autospe- 
cializarea viitorilor designeri. Bine
înţeles, în paralel, pe plan naţio
nal va trebui să ne preocupăm de

pregătirea unor specialişti ou stu
dii medii şi superioare care să 
constituie oamenii de sinteză şi 
coordonare din cadrul nucleelor şi 
serviciilor de estetică industrială. 
Alternativa autospecializării pulve
rizează falsa dilemă creată în ju
rul selecţionării cadrelor ce vor 
lucra în estetica industrială. Să 
optăm pentru artişti cărora le-am 
„inoculat" cîteva cunoştinţe teh
nice? Sau pentru ingineri „sensi
bili“ la artă? Sau să ne folosim 
de cadre pregătite în mod special? 
Trebuie să ţinem seama că este
tica industrială este prin exce
lenţă o muncă de echipă, de echipă 
complexă. In cadrul acestei echipe 
pot intra deci specialişti ou o pre
gătire foarte diversă, inclusiv ar
tişti, filtraţi însă printr-o selecţie 
riguroasă care trebuie să pună în 
lumină înclinaţia către o astfel de 
meserie pe care apoi să o poţi 
sistematiza şi dezvolta printr-o ne
întreruptă gimnastică intelectuală. 
Formarea esteticianului se reali
zează deci în întregime prin va
lorificarea şi stimularea unor ca
lităţi native şi formative. Am vă
zut destui artişti incapabili să se 
descurce în acest domeniu, după 
cum ştiu şi tehnicieni care nu se 
pot „acomoda“ cu o astfel de 
muncă.

— Pentru că sîntem deja în 
miezul problemelor concrete, vă 
rugăm să ne relataţi cîteya din

succesele înregistrate de insti
tutul pe care ii conduceţi.

— Institutul nostru are aproape 
un an de existenţă. Pentru o 
„vîrstă“ ca aceasta rezultatele ob
ţinute mi se par mai mult decit 
promiţătoare. Am abordat pro
blema fabricaţiei unor produse în
vechite — termozele, tricicletele, 
trotinetele etc. Am preluat în unele 
cazuri (corpuri de iluminat, obiecte 
din sticlărie, faianţă etc.) produc
ţiile unor fabrici întregi pentru a 
le aduce la parametrii frumosului 
industrial. Deşi activăm în cadrul 
Ministerului Industriei Uşoare, nu 
ne-am dat în lături de la încheie
rea unor contracte cu unităţile 
constructoare de maşini. De altfel 
cererile de colaborări depăşesc în 
prezent cu mult capacitatea insti
tutului. Aceasta ne face să afir
măm că realmente am cîştigat „bă
tălia creditului“. Nu-i vorba de o 
izbîndă a noastră, a unei instituţii 
adică, ci a unei idei, a unui fac
tor prin care industria românească 
îşi vede şi mai bine rostuite- di
recţiile de dezvoltare.

— In ţară sînteţi, după cîte 
ştiu, iniţiatorii unor manifestări 
sie anvergură în sprijinul pro
movării esteticii industriale. Cu 
ce rezultate?

— Da, Braşovul a fost în acest 
an gazda unui curs de estetică in
dustrială absolvit de 80 de spe
cialişti şi a primei expoziţii româ
neşti de acest gen. Este interesant

de relevat că cea mai mare parte 
a lucrărilor realizate de absol
venţi au fost însuşite cu rezultate 
excelente de uzinele braşovene. 
Succesul adevărat înclia totuşi 
să-l văd In altă direcţie: anume, 
în faptul că dispunem aici, acum, 
de 83 de oameni — tot atîţia pro
motori convinşi ai frumosului in
dustrial aplicat ştiinţific. Noi le-am 
oferit o diplomă; de fapt, activi
tatea lor va începe abia de aici 
încolo. Am realizat în fapt impul
sul care va demara preocupările 
şi interesul propriu. In mod cert, 
ei vor deveni adevăraţi propagan
dişti şi realizatori ai frumosului 
cotidian.

La Cluj s-a făcut de asemenea 
un important pas înainte prin crea
rea unor cercuri de estetică afi
liate uniunilor sindicale.

— Şi Sibiul t . . .
— Sibiul este dorit în sfera 

acestor preocupări. Aş spune chiar 
că este dator să îndrăznească mai 
mult avînd în vedere marea di
versitate a ramurilor industriale 
pe care le reuneşte, perspectiva 
largă de dezvoltare pe care i-o 
rezervă viitorii ani. Doresc să asi
gur prin intermediul ziarului dv. 
factorii de răspundere din judeţ 
de interesul şi sprijinul nostru 
deplin faţă de orice acţiune me
nită să intensifice şi să concreti
zeze eforturile de cunoaştere şi 
apropiere în domeniul esteticii in
dustriale.

— Tovarăşe director, în sfîr- 
şit o întrebare nelipsită îndeo
sebi într-o discuţie ce se poartă 
înăuntrul unui domeniu nou. 
Cum vedeţi viitorul esteticii 
industriale la noi?

— In această privinţă sínt opti
mist. In definitiv ideea este astăzi 
intens vehiculată la cel mai înalt 
niveL Să ne amintim numai de 
faptul că Ia Congresul al X-lea al 
P.C.R. s-au dezbătut aceste aspecte; 
în mesajul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu adresat celui de-al VII- 
lea Congres Internaţional de Este
tică desfăşurat in vara acestui an 
la Bucureşti se dă din nou o 
înaltă apreciere acestei ştiinţe, po
sibilităţilor practic nelimitate pe 
care le deschide diversificării pro
ducţiei, ridicării ei calitative, îm
bunătăţirii ambianţei de lucru etc.

Dispunem deja de două facultăţi 
ce pregăteso specialişti pentru 
acest domeniu (Bucureşti şi Cluj), 
avem la Timişoara o şcoală pentru 
cadre cu pregătire medie, apar 
cercuri de estetică în tot mai multe 
judeţe. Intr-un cuvînt, sîntem mar
torii unei ample campanii de „des
ţelenire" a acestei ştiinţe tinere, 
într-o asemenea etapă, consider 
că se resimte lipsa unui organ 
central capabil să coordoneze efor
turile in promovarea principiilor 
esteticii în toate domeniile social- 
economice, să discearnă necesita
tea şi utilitatea unei direcţii sau 
a alteia în dezvoltarea acestor 
principii.

Oricum, viitorul aparţine indus
trial desigaului pentru că el oferă 
soluţii viabile nevoilor tot mai 
accentuate de frumos ale omenirii.



Pagina 4 Tribuna Sibiului Anul V, nr. 1495

R e z o lu ţii  a d o p ta te  de  unele c o m ite te  

s i  Adunarea Generală a 0. N. U.
’ New York 13. '■— Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Principalul comitet al Adunării Ge
nerale a O.N.U, şi-a încheiat marţi 
seara dezbaterile asupra ordinii sa
le de zi, aprobînd în prealabil rezo
luţia elaborată de 48 de state, prin
tre care şi România, privind „trans
punerea în viaţă a. Declaraţiei asupra 
întăririi securităţii Internaţionale“.

Luînd notă cu satisfacţie de fap
tul; că evoluţia unor tendinţe încu
rajatoare şi îmbunătăţirea relaţiilor 
riintrş state pe plan bilateral, regio
nal şi multilateral contribuie la în
tărirea. securităţii internaţionale, re
zoluţia. exprimă, în acelaşi timp, 
profunda îngrijorare faţă de persis
tenţa conflictelor armate şi altor si
tuaţii periculoase din diverse zone 
ale lumii care solicită .atenţia ur
gentă a comunităţii internaţionale in 
scopul întăririi securităţii lumii.

In document se recunoaşte că a- 
bordarea coordonată în conformitate 
cu Declaraţia asupra întăririi secu
rităţii internaţionale, a problemelor 
strips legate de securitatea lumii, 
dezarmarea şj dezvoltarea, inclusiv 
conceptul securităţii economice co
lective — ar duce la identificarea 
mai precisă a domeniilor în care 
s-ax putea realiza progrese.

Rezoluţia reafirmă in mod solemn 
principiile şi prevederile conţinute în 
Declaraţie asupra întăririi securităţii 
Internaţionale şi apelul ei urgent a- 
riresat tuturor statelor, de a transpu
ne în viaţă, fără nici o amînare, toa
te prevederile declaraţiei.

Totodată, exprimă speranţa că ac
tualele tendinţe favorabile din ca
dru! relaţiilor bilaterale, regionale şi 
internaţionale, inclusiv spre crearea 
de zone de pace şi cooperare în a- 
»urnite regiuni ale lumii, vor conti
nua. si că aceste eforturi vor fi in
tensificate, facilitînd astfel întărirea 
securităţii internaţionale, în confor
mitate cu scopurile şi principiile Car
tei.

în  document se cere tuturor state
lor să ia măsuri pentru eliminarea 
conflictelor armate care ameninţă 
pacea şi securitatea internaţională, 
eradicarea colonialismului, rasismu
lui şi dominaţiei străine, precum şi 
a altor situaţii-presante din .diferite 
zone ale lumii, care împiedică po
poarele să-şi exercite dreptul la au
todeterminare si independenţă. De 
asemenea, se reafirmă că orice pre
siuni îndreptate împotriva oricărui 
stat pentru a-1 împiedica să-şi exer
cite în mod liber drepturile sale su
verane de a dispune de propriile 
resurse naturale, constituie o. viola
re flagrantă a principiilor autodeter
minării popoarelor şi neintervenţiei 
— aşa cum se arată în. Cartă — ca
re, în cazul continuării lor. pot con
stitui o ameninţare la adresa păcii 
şi securităţii internaţionale.

In încheierea rezoluţiei, se subli
niază convingerea că abordarea co
ordonată a problemelor legat« de în
tărirea securităţii lumii, între care 
dezarmarea, menţinerea păcii, întări
rea rolului Organizaţiei Naţiunilor 
Unite, ar spori în mare măsură efica
citatea diplomatică şi politică a. Na
ţiunilor Unite, inclusiv activitatea A* 
dunării Generale, facilitînd astfel a- 
doptarea de acţiuni spre întărirea 
securităţi! internaţionale. Secretaru
lui general al O.N.U, i se cere *3

întocmească un raport asupra trans
punerii în viaţă a prevederilor De
claraţiei pe care să-l prezinte vii
toarei sesiuni a Adunării Generale.

Supusă votului, rezoluţia a fost 
adoptată* de Comitetul pentru pro
blemele politice şi .de securitate cu 
94 de voturi pentru, 2 contra (Por
tugalia şi Republica Sud-Africană) şi 
12 abţineri.

New York 13. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie transmi
te: Incheindu-şi dezbaterile asupra 
problemei terorismului internaţional, 
Comitetul juridic al Adunării Gene
rale a adoptat cu 76 de voturi, 34 
contra şi 16 abţineri, un proiect de 
rezoluţie elaborat de un grup de 14 
state în care se exprimă profunda 
îngrijorare în legătură cu sporirea 
actelor de violentă şi terorism căro
ra le cad victime persoane nevinova
te şi se cere statelor să-şi îndrep
te atenţia asupra găsirii unor soluţii 
juste problemelor generatoare de ast
fel de acte de violenţă.

Rezoluţia reafirmă dreptul inalie
nabil al tuturor popoarelor Ia auto
determinare şi eliberare de sub jugul 
colonial şi al oricăror altor forme de 
dominaţie străină şi confirmă legiti
mitatea luptei lor, în special a miş
cărilor de eliberare naţionala. In do
cument se condamnă continuarea ac
telor de represiune şi terorism ale 
regimurilor colonialiste, rasiste şi 
străine şi negarea de către acestea 
a , dreptului. legitim al popoarelor ia 
autodeterminare şi independenţă şi a 
altor drepturi şi libertăţi fundamen
tale. De asemenea, rezoluţia invită 
statele să, ia măsurile necesare la
: K31S CSfaWS ffiäiäa I

nivel naţional pentru combaterea te
rorismului şi a cauzelor acestuia, să 
transmită secretarului general al 
O.N.U. opinii şi propuneri privind 
combaterea terorismului şi actelor de 
violenţă pe plan international, care 
să fie studiate de un comitet ad-hoc 
format din reprezentanţii a 40 de sta
te membre. Acest comitet are. po
trivit rezoluţiei, sarcina de a întoc
mi un raport conţinând recoman- 
'dări de masuri ce trebuie întreprinse 
pe plan international pentru comba
terea terorismului. Raportul va fi 
prezentat spre dezbatere viitoarei 
sesiuni a Adunării Generale.

New York 13. —- Corespondentui- 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmi
te: Adunarea Generală a O.N.U. a 
adoptat cu 101 voturi, 7 contra şi 4 
abţineri, o rezoluţie privind crearea 
unei universităţi internationale care 
să poarte numele de „Universitatea 
Naţiunilor Unite“.

Potrivit rezoluţiei, universitatea va 
fi formată dintr-un sistem de insti
tuţii academice, coordonate de un 
organism central şi nu va avea sta
tutul unei organizaţii interguvema- 
menfale. Ea îşi va dedica activitatea 
cercetărilor în domenii de acţiune 
imediată în scopul găsirii de soluţii 
problemelor dezvoltării economice şi 
bunăstării popoarelor. Cheltuielile 
de funcţionare a Universităţii O.N.U. 
se prevăd a fi acoperite din contri
buţiile voluntare ale statelor. Pentru 
formularea programelor sale, univer
sitatea, se subliniază în încheierea 
rezoluţiei, va menţine o cooperare 
strînsă cu U.N.E.S.C.O. şi Institutul 
Naţiunilor Unite pentru instruire şi 
cercetări (UNITAR).

Declaraţie de protest în legătură 
cu bombardamentele americane 
asupra teritoriului IUL Vietnam

Hanoi 13 (Agerpres). — Purtătorul 
de cuvînt al Ministerului Afacerilor 
Externe al R. D. Vietnam a dat pu
blicităţii o declaraţie de protest în. 
legătură cu bombardamentele efec
tuate la U decembrie de avioane a- 
mericane, inclusiv aparate „B-52", a- 
supra provinciilor Quang Binh, Thanh 
Eloa, Nghe An şi asupra zonei Vinh 
Long. In declaraţie se cere Adminis
traţiei americane încetarea imediată 
a bombardamentelor, minării şi bloca

dei porturilor şi a tuturor celorlalte 
acte care incaţcă suveranitatea şi se
curitatea R. D. Vietnam.

Agenţia V.N.A. informează despre 
doborî-rea unui avion american „A-7“ 
mentionînd că numărul total al apa
ratelor de zbor pierdute de Statele 
Unite în R. D, VTetnam se ridică în 
prezent la 4 075.

Lucrările Congresului 
P. C. F.

Paris 13 — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: 
Miercuri dimineaţa a început la Pa
latul Sporturilor din Saint—Ouen, 
municipalitate din apropierea Parisu
lui, cel de-al XX-leă Congres Naţio
nal al Partidului Comunist Francez. 
La lucrări participă aproximativ 1 300 
delegaţi — muncitori, agricultori, in
telectuali, studenţi —, precum şi nu
meroşi invitaţi. De asemenea,' în sa
la Congresului sínt prezente delega

ţii ale unor partid« cotouniste şi 
muncitoreşti frăţeşti.

Delegaţia Partidului Comunist Ro
mân este condusă de tovarăşul Vir
gil Trolin, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R.

In cursul dimineţii, participanţii au 
ascultat raportul Comitetului Central 
al P.C.F., prezentat de tovarăşul 
Georges Marchais, secretar general 
adjunct al Partidului Comunist Fran
cez.

Au început, apoi, dezbaterile pe 
marginea raportului.

* Manifestări consacrate 
I aniversării proclamării republicii

Varşovia 13 (Agerpres). — Co
respondentul Agerpres, I. Dumi- 
traşcu, transmite: în cadrul mani
festărilor prilejuite de aniversarea 
unui sfert d'e veac de la prpcla- 
marea republicii, la Varşovia au 
fost inaugurate Zilele filmului ro
mânesc. Cu acest prilej, Ia cine
matograful Skarpa a fost prezentat 
un spectacol de gală cu filmul 
„Pădurea pierdută“, A fost pre
zentă o delegaţie de cineaşti ro
mâni, condusă de regizorul An
drei Blaier. Au participat repre
zentanţi ai Centralei Difuzării Fil
melor din Polonia şi Ministerului 
Afacerilor Externe, corespondenţi 
de presă, un numeros public, pre
cum şi membri ai corpului diplo
matic. A fost de faţă Mihal Ma
rin, ambasadorul R. S. România 
la Varşovia!

Bonn 13 — Trimisul special A- 
gerpres, V. Crişu, transmite: în 
cadrul acţiunilor pentru marcarea 
celei de-a 25-a aniversări a repu
blicii, la Köln a avut loc reuniu-. 
nea „Cercului România“ din ca
drul Comitetului vest-german pen
tru promovarea relaţiilor econo

mice cu ţările socialiste. Inţîlni- 
rea, organizată în colaborare cu 
Ambasada României în R, F. a 
Germaniei, a reunit numeroşi re
prezentanţi ai firmelor industria
le şi comerciale, precum şi ai 
băncilor vest-germane. Reuniunea 
a evidenţiat noi posibilităţi de 
dezvoltare a relaţiilor economice 
dintre cele două ţări.

Tirana 13 (Agerpres). — In ca
drul manifestărilor consacrate ce
lei de-a 25-a aniversări a procla
mării republicii în România, la 
Palatul Culturii din Tirana,, a avut 
loc un spectacol de gală prezen
tat de ansamblul de cîntece ş! 
dansuri populare „Doina Górja— 
lui". Au fost de faţă Thoma De- 
liana, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.M.A., mi
nistrul învăţămîntului şi culturii, 
Resi Malile, adjunct al ministru
lui afacerilor externe, alte persoa
ne oficiale, oameni de cultură şî
artă, precum şi un numeros pu
blic.

A fost prezent, de asemenea, 
ambasadorul român, Ion Stoian.
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Conferinţa de la Helsinki
Helsinki — 13, — Trimisul special, 

Dumitru Ţinu, transmite: Miercuri, 
participanţii la lucrările reuniunii 
multilaterale consacrate pregătirii 
conferinţei pentru securitate şi coo
perare în Europa, care se desfăşoară 
în prezent Ia Helsinki, au luat în dez

batere un proiect de program pre
zentat de delegaţia iugoslavă, privi
tor la desfăşurarea lucrărilor reuniu
nii. Proiectul este axat, în principal, 
pe problemele de conţinut ale viitoa
rei conferinţe pentru securitate şi 
cooperare în Europa, inclusiv modul 
de organizare a acesteia.
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E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
•  CONSILIUL DE SECURITATE A

APROBAT, marţi, prelungirea man
datului forţelor O.N.U, în Cipru pe
o perioadă de încă şase luni, pînă 
la ’ 5 5 mie 1973,

Hotărîrea a fost luată la propu
nerea secretarului generai al O.N.U., 
Kurt Waldheim.

§  LA 13 DECEMBRIE, LE DUG 
THO, consilierul special al conducă
torului delegaţiei R.D. Vietnam la 
tratativele de la Paris cu privire la 
Vietnam, a avut o nouă convorbire 
confidenţială cu Henry Kissinger, 
consilierul preşedintelui S.U.A. pen
tru problemele securităţii naţionale.

•  ZULFIKAR ALI BHUTTO, PRE
ŞEDINTELE REPUBLICII ISLAMICE 
PAKISTAN, a primit pe Sarin Chhak, 
ministrul afacerilor externe al Gu
vernului Regal de Uniune Naţională 
al Cambodgiei, care întreprinde o 
vizită la Rawalpindi. Preşedintelui 
pakistanez d s-a transmis cu acest 
prilej, un mesaj din partea lui Noro- 
dom Siamuk, şeful statului cambod
gian.

Ministrul Chhak a avut, de ase
menea, convorbiri cu omologul său

pakistanez, Iftikhar Aii, menţionează 
agenţia China Nouă, •

•  REGELE BAUDOU1N A PRIMIT 
MIERCURI PE EDMOND LEBURTON,
copreşedinte al Partidului Socialist, 
căruia i-a cerut să formeze noul gu
vern belgian. Leburlon a solicitat o 
perioadă de gîndire înainte de a da 
un răspuns suveranului. Această 
nouă tentativă de soluţionare a cri
zei guvernamentale belgiene, intrată 
în a patra săptămînă, survine după 
eşecul misiunii de negociator asu
mată de Joseph de Saeger, actualul 
ministru al lucrărilor publice.

9  LA PANMUNJON A AVUT 
LOC O NOUA REUNIUNE A SECRE
TARILOR CELOR DOUĂ PĂRŢI DIN 
CADRUL COMISIEI MILITARE DE 
ARMISTIŢIU DIN COREEA. Cu acest 
prilej, reprezentantul R.P.D. Coreene 
a protestat împotriva acţiunilor for

ţelor americane, care continuă să 
introducă personal combatant, vehi
cule militare şi armament automat în 
zona demilitarizată fapt care contri
buie la menţinerea încordării în 
această regiune. El a cerut ca autori
tăţile militare americane să adopte 
neîntîrziat măsuri în vederea înce
tării acestor acte şi pentru a evita 
repetarea lor în viitor.

•  PREMIERUL LIBANEZ,« SAEB
SALAM, a inaugurat Ia Beirut semi
narul pentru protecţia împotriva 
drogurilor şi narcoticelor, organizat 
de către Biroul arab international 
pentru problemele substanţelor stu
pefiante. La lucrările seminarului 
participă reprezentanţi din 17 ţări 
arabe, precum şi delegaţi din partea 
unor organisme internaţionale intere
sate în lupta împotriva furnizorilor 
şi consumatorilor de droguri.

R.S. CEHOSLOVACA — Aspect din procesul de producţie de Ia Fabrica 

de vagoane din Poprad. Din activ itatea
S.E.A.T.O.: Criza se adînceşte I misiunii J p o l l i -1 7 “

Hotărîrea. Pakistanului de a se 
retrage din S.E.A.T.O., precum şi 
distanţarea evidentă a Australiei 
şi Noii Zeelande de această orga
nizaţie, îndeosebi după victoriile 
electorale repurtate recent do 
partidele laburiste din cele două 
ţări, constituie simptome ale u- 
nui proces acut de dezmembrare 
a pactului. Declaraţia oficială pu
blicată la Islamabad relevă faptul 
că hotărîrea pakistaneză a fost 
luată „pornind de la principii pro
gresiste şi Unind cont de realităţile 
asiatice“.

•La rîndul său. guvernul neozee
landez şi-a anunţat hotărîrea de 
a proceda la ..o retragere în eta
pe“ din S.E.A.T.O., iar noM pre
mier australian, Godgh Whitlam, 
a ţinut să sublinieze, imediat du
pă succesul în alegeri al laburiş
tilor, că „era angajamentelor mi
litare din Asia a luat sfirşit, vii
torul relaţiilor dintre Canberra şi 
vecinii săi reveni*d cooperării şi 
nu înţelegerilor militare“.

Aşadar, S.E.A.T.O. nu mai poa
te conta în prezent decit pe ju
mătate din membrii săi iniţiali: 
S.U.A., Anglia, Tailanda şi Fili
pino. In ce priveşte Franţa, se ştie 
că, deşi nu s-a retras încă din 
S.E.A.T.O., ea a încetat de aproa
pe şase a»i, să mai participe la 
activitatea militară şi politică a 
pactului.

Factori multipli se află la . ori
ginea crizei S.E.A.T.O. Deşi este 
denumită Organizaţia Tratatului 
Asiei de Sud-Est, prin structura 
şi obiectivele sale, ea apărea, încă 
din momentul în care a fost crea* 
ts. ca un corp străin, artificial, n 
realităţile acestui continent bpe-

— şi de aici, discrepanţa dintre 
interesele lor — a determinat, 
chiar de la întiimţarea S.E.AT.O., 
apariţia unor contradicţii în sinul 
organizaţiei, care s-au accentuat 
considerabil în ultimul deceniu 
evoluînd pe fundalul unei epoci 
dominate de eforturi în direcţia 
destinderii şi a asigurării prio
rităţii intereselor naţionale în 
fata grupărilor politice, militar« şi 
economice.

In acelaşi timp, evenimente de 
amploare, petrecute în zona Paci
ficului, au constituit subiecte de

reflecţie profundă pentru această 
regiune a lumii. Un adevărat ca
talizator al tendinţelor centrifu
ge manifestate în cadrul 
S.E.A-T.O. l-a constituit războiul 
dus de S.U.A. în Vietnam, sau, 
mai bine zis, eşecul de a impune 
poporului vietnamez, pe calea for
ţei rînduieli pe care acesta le res
pinge. Australia, Noua Zeelandă, 
Filipino, Ţailanda, ţări membre 
ale S.E.AT.O., care au dat curs 
presiunilor americane, trimiţînd 
trupe în Vietnam, la sud de pa
ralela 17, au resimţit din plin vi
cisitudinile unui asemenea angaja
ment militar, care le-a împovărat 
bugetul şi a provocat un val de 
proteste în rîpfclul populaţiei. Este 
elocventă, în acest context, hotărî
rea anunţată zilele acestea de 
Australia, de a-şi lichida orice 
prezentă militară în Vietnamul 
de sud, rechemîndu-i, în, decurs 
de trei săptărmni, pe cei aproxi
mativ 150 consilieri militari aflaţi

acoio. (Unităţile de luptă austra
liene dislocate in Vietnamul de 
sud —- aproximativ 9 000 de oa
meni — nu fost retrase în noiem
brie 1971). La rîndul său, primul 
ministru al Noii Zeelande, Nor
man Kirk, a făcut cunoscut că 
misiunea de instructori militari 
neozeelandezi, care se află în 
Vietnamul de sud, va fi repatria
tă pînă la 25 decembrie a.c.

De rău augur pentru S.E.A.T.O. 
este considerat tocmai faptul că 
state, care manifestau o fidelitate 
fără rezerve faţă de organizaţie, 
se dezangajează vizibil de aceas
tă  „alianţă“.

Incercînd să atenueze procesul 
de deteriorare în care este 
antrenat pactul, susţinătorii 
S.E.A.T.O, lansează, totuşi, pro
iecte de „reanimare" a sa. „Re
formatorii“ sínt nevoiţi să acţio
neze cu cea mai mare prudentă, 
conştienţi că orice exces ar pu
tea provoca noi si grave diver
genţe. Este semnificativă recenta 
declaraţie a unui purtător de cu- 
vlnt al secretariatului organiza
ţiei, reluată de agenţia France 
Presse, care arăta că S.E.A.T.O. a 
devenit un anacronism şi va tre
bui dacă vrea să supravieţuiască, 
să-şi schimbe înfăţişarea punînd 
poate accentul pe activităţile sa
le în domeniile cultural şi eco
nomic.

In definitiv, însă, orice încerca
re de a „reînvia“ S.E.A.T.O. nu 
poate decit să dezvăluie, o dată 
în plus, criza ireversibilă a aces
tui pact, izvorită din incompati
bilitatea politicii blocurilor mili
tare .agresive cu realităţile lumii 
de azi.
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Houston 13 (Agerpres) — Gea 
de-a doua misiune pe suprafaţa Lu
nii a  ostronauţilor Eugene Cernan şl 
Hairrison Schmitt a început miercuri 
dimineaţa la ora 1 şi 28 minute (ora 
Bucureştiului). Cei doi astronaut: 
s-au deplasat cu ajutorul „jeep"-ului 
lunar la o distanţă de 6,4 kilometri 
de locul aselenizării. Pe traseu, Cer
nan şi Schmitt s-au oprit de mai mul
te ori pentru a recolta mostre de 
sol lunar şi pentru a plasa, din loc 
în , Ioc, mici cantităţi de exploziv ce 
urmează a fi detonate după încheie
rea misiunii lor selenare. După cum 
se speră la Houston, este probabil ca 
vechimea rocilor culese să depăşeas
că 4,5 miliarde ani, apreciindu-se că 
acestea vor permite descoperiri dp 
o importanţă cu totul deosebită pen
tru studierea solului lunar.

După o „excursie“ de aproape 7 
ore şi jumătate, interval în- care a 
fost străbătută o distantă de 19.6 
kilometri, astronaut ii Cernan şi 
Schmitt au încheiat cea de-a doua 
ieşire a lor pe Lună. După represu- 
rizarea modulului „Challenger“, un
de a intervenit un mic incident — 
remediat, însă, la timp — determinat 
de creşterea presiunii oxigenului, as- 
trgnauţii au început, la ora 13 şi 18 
minute (ora Bucureştiului), progra
mul de odihnă de opt ore.

La puţin timp după această oră (la 
16 şi 17 minute, ora Bucureştiului), 
pilotul cabinei de comandă „Ameri
ca“, Ronald Evans, a fost trezit de 
centrul de la Houston, pentru a re
lua programul de cercetări ştiinţifice. 
In acel moment, principala capsulă 
a navei şppţiale „Apollo-17“ efectua

cea de-a 34-a revoluţie circumîunarS, 
pe o orbită eliptică avînd parametrii 
de 96 şi 185 kilometri.

Inittrzierea datorată de restabilirea 
presiunii normale în interiorul mo
dulului lunar, care, potrivit unor pă
reri, ar ii putut fi dereglată şi de 
către eşantioanele de roci lunare, 
prea încălzite,, introduse în modul, a 
fost reportată corespunzător, cei doi 
astronaut: fiind treziţi Ia ora 20 şi 
32 de minute.

Modificarea programului, prin a- 
ceastă întîrziere de aproximativ o 
oră şi jumătate, se va menţine şi în 
ce priveşte inaugurarea celei de-a 
treia ieşiri pe Lynă, aceasta fiind a- 
nunţată pentru joi dimineaţa, ora 
0 şi 33 minute (ora Bucureştiului). 
Perioada de explorare a Selenei nu 

X a  fi, totuşi, redusă, dar rezerva de 
timp inclusă în program va permite 
ca şi decolarea modulului „Challen
ger" de pe Lună să se producă la ora 
prevăzută, respectiv vineri diminea
ţa, ora 0 şl 56 minute (ora Bucureş
tiului).

în cadrul unei conferinţe de pre
să organizată Ia Houston, şeful e- 
cfn'pei de control, Peter Frank, a de
clarat că, dat fiind interesul deose
bit stîrnit de caracterul neobişnuit 
al rocilor recoltate în craterul 
„Shorty“, responsabilii programului 
„Apollo“ examinează posibilitatea 
revenirii celor doi astronauţi în a- 
cest loc; în cadrul celei de-a treia 
ieşjri pe Lună. De asemenea, sínt aş
teptate descoperiri importante pe 
craterul Van Serg, rezervat acestei 
ultime explorări selenare.

',\\vsw
ci ticul diferit el statelor membre
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Centrul de cercetări 
şi proiectări mecanică fină şi 
scule Bucureşti, filiala Sibiu

cu sediul în str. Guşteriţei 21— 23, 
angajează prin concurs, în baza Legii nr. 12/197.1 :

— economist principal.
Concursul va avea loc în ziua de 20 decembrie 1972. 
Informaţii suplimentare Ia sediul filialei Sibiu, tele

fon 2 10 20, interior 190.

Spitalul unificat 
judeţean

organizează
posturi:

concurs pentru ocuparea următoarelor
I

— asistente medicale
— asistente pediatre
— asistente de igienă
— asistente de ocrotire
— surori medicale
— surori pediatre
— moaşe
— oficianţi sanitari
— fochist
— instalator sanitar şi gaze.

Concursul va avea loc în ziua de 22 decembrie
1972, ora 8, la sediul spitalului, Bulevardul 23 August 
nr. 4, Sibiu.

încadrarea şi salarizarea se fac conform H.C.M. 
nr. 2 351/1969 şi Legii nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare la biroul personal al spita
lului, telefon 1 30 50, interior 52.

s m ta ru  şi ABMISISTRAŢIAt Sibîu, •ti. Octombrie roşa tu. t  Tel. nr. 12810 — 1 30 6;, 13183.


